



NUEVA RIOJA



Año II.-Núm. 253.

Logroño.-Martes, 25 de julio de 1939.-Año de la Victoria.

Martínez-Zaporta, 9

APOSTOL DE ESPAÑA

Hoy es fiesta de hispanidad. Santiago Apóstol, cuya festividad celebra hoy la Iglesia, es la más alta expresión y el más poderoso impulso de la Fe y de la unidad de nuestra Patria, del espíritu y de la vocación española.

El fué quien trajo a nuestras tierras la luz de la Buena Nueva, la semilla que había de fecundar en la España Católica e inmortal por su fe, por la fe que nos llegó con el Señor Santiago.

El espíritu del Apóstol inflamó el de nuestro Pueblo en la gigantesca empresa de la Reconquista y más tarde en mil gestas gloriosas, en mil hechos sublimes que forjaron y consolidaron la Unidad española. Su sepulcro, con resplandores compostelanos y olores de santidad, fué llama viva que atrajo la veneración de todas las tierras y todos los hombres, y aún más, fué faro que alumbró la civilización europea, indicando hasta los últimos confines del Continente el término de un peregrinaje que llevaba al progreso auténtico y a la salvación eterna. Nuestros reyes rindieron homenaje de reconocimiento y pletesía a quien animó nuestro espíritu y salvaguardó la existencia misma de España.

Hoy también se alzarán potentes las invocaciones al Apóstol para la nueva reconquista en la Cruzada redentora. Y España, representada por su Caudillo glorioso y vencedor, ha vuelto a postrarse ante su Protector excelso, poniendo en la ofrenda tradicional gratitudes eternas.

El espíritu de la España Imperial fué aliento de Santiago, con ardores de fe, con vocación misionera. Así marcharon nuestros guerreros a conquistar tierras para la causa de la Verdad, con nuestros misioneros, que ganaban las almas para Cristo en la más portentosa y admirable obra civilizadora que le valió a España el nombre bendito de madre sobre el tan distanciado y frío de metrópoli.

Hoy irradian de nuevo sobre el mundo católico los resplandores de Santiago. Y la alta torre del reloj de la Catedral compostelana, es el índice de la fe, hecho piedra, que señala al cielo recordándonos siempre la lección eterna del Apóstol; la que afirma, que la línea más exacta es la que pasa por las estrellas.

Terminado el acuerdo sobre cuestiones generales, ayer se iniciaron en Tokio las conversaciones especiales sobre el asunto de Tien-Tsing

Las fuerzas niponas han infligido una nueva y completa derrota a los chinos

LA ENTREVISTA CRAIGIE-ARITA

TOKIO.—Se conocen extremos de la entrevista Craigie-Arita, que concluyó con la firma del memorándum anglo-japonés. El texto del memorándum, firmado por el ministro de Asuntos Exteriores japonés y el señor embajador inglés, es el siguiente:

“El Gobierno inglés reconoce las condiciones especiales de China, donde se efectúa una acción de guerra y reconoce, igualmente, que las tropas japonesas tienen derecho a reclamar condiciones especiales para garantizar el orden y la seguridad mientras subsista la situación actual en China.

El Gobierno inglés reconoce la obligación de no ejercer ninguna acción en detrimento de las tropas japonesas que sea susceptible de poner obstáculos a su actuación. El Gobierno inglés dará instrucciones precisas a las autoridades y a los súbditos británicos en China para que tengan rigurosamente en cuenta esas instrucciones del Gobierno británico.”

LONDRES.—Los periódicos de la noche comunican que aún no ha sido recibido el informe del embajador británico en Tokio relativo a Tien-Tsing.

LO QUE DICEN EN TOKIO

TOKIO.—Refiriéndose al acuerdo común firmado ayer por el ministro japonés de Asuntos Exteriores y el embajador británico, el periódico “Tokio Asabi Shimbun” declara que Inglaterra debe tener en cuenta y aplicar inmediatamente las consecuencias previstas en el acuerdo, sin lo cual éste sería tan sólo un simple documento diplomático.

“Inglaterra—agrega el diario—tendrá ocasión, en el curso de las negociaciones que comienzan hoy, de demostrar si se encuentra animada de buena voluntad en lo que se refiere a la orientación de su política en China, que ha de basarse en una absoluta neutralidad.

Si el Japón reconoce un Gobierno central en China, Gran Bretaña, según el espíritu del acuerdo, deberá hacer lo mismo.”

Espera el diario que Inglaterra retire a su embajador en Chung-King, partidario decidido de la política de ayuda a Chang-Kai-Shek, pues de continuar en su puesto sería susceptible de tener consecuencias desfavorables para las relaciones entre Inglaterra y Japón.

Refiriéndose luego a la cuestión de las concesiones extranjeras, el periódico estima que, de conformidad con el acuerdo a que se ha llegado, Gran Bretaña debe examinar nuevamente las reivindicaciones japonesas relativas a Ku-Lang-Su y Amoy, anteriormente rechazadas.

Es necesario, por último—termina diciendo el periódico—que Inglaterra renuncie a sus reivindicaciones relativas a la reanudación de la navegación en el Yang-Tse, pues en el acuerdo ha prometido su colaboración en todo lo que se refiere a las operaciones del Ejército japonés.”

EN LONDRES NO DICEN NADA

LONDRES.—Refiriéndose a la entrevista celebrada ayer en Madrid por

los representantes anglo-franco-soviéticos, los periódicos se limitan a decir que han sido evasivas las intenciones a París y Londres y que Moscú considera normal el desarrollo de las negociaciones.

Los diarios no publican ningún comentario

LA PRENSA INGLESA

LONDRES.—Los periódicos de la mañana se ocupan de la noticia, según la cual, el ministro de Asuntos Exteriores del Japón y embajador de Inglaterra han llegado a un acuerdo acerca del fondo de las próximas conversaciones anglo-japonesas.

Afirmar los diarios que en el momento de la noticia se acogió con reservas esa noticia, en espera del informe que ha de enviar el señor Craigie. Afirmar también que el señor Chamberlain, una vez recibido ese informe, podrá hacer declaraciones más detalladas.

Según el “Daily Mail” y el News Chronicle el embajador británico no está autorizado para prometer al Japón el concurso de la Gran Bretaña en su lucha contra China.

Dicen igualmente ambos diarios que una pérdida cualquiera en lo que se refiere a la posición británica en Extremo Oriente, constituiría una ventaja indudable para sus enemigos del Oeste.

LOS PERIODICOS FRANCESES

PARIS.—“L'Ere Nouvelle”, refiriéndose a las negociaciones anglo-japonesas de Tokio, escribe que Londres se ha dado cuenta de su deber de no comprometer tan lejos las fuerzas necesarias para preservar la paz en Europa. “Hay que dar por ello las gracias a Inglaterra.”

El diario comunista “L'Humanité”, escribe: “Después del crimen cometido con China, Inglaterra ha vendido este país al Japón.”

“L'Oeuvre” entiende que la presión hecha al Japón por Inglaterra es que el apoyo británico al dólar chino deje de existir de aquí en adelante.

“Inglaterra sostuvo el dólar chino hace muchos meses y por ello pudieron los chinos seguir su lucha. Hasta ahora China ha podido hacer compras de armas, pagándolas con una moneda no desvalorizada. Desde el momento en que el dólar chino se tambalea, China será tratada por las democracias completamente igual que lo fué en su tiempo la España roja.”

LA PRIMERA CONVERSACION SOBRE TIEN-TSING

TOKIO.—A las nueve de la mañana, hora japonesa, ha dado comienzo la primera conversación especial relativa a la cuestión de Tien Tsing, asistiendo, por el Japón, el ministro plenipotenciario Kato, el cónsul en Tien Tsing, Tanaka; el general Huto y el coronel Kawa; y por Inglaterra, el embajador en Tokio, Craigie; el general Pigot, cónsul británico en Tien Tsing, comandante Herbert Maere y tres funcionarios de la Embajada británica.

Antes de comenzar esta conferencia celebraron un cambio de impresiones preparatorio el ministro japonés Arita y el señor Craigie.

TOKIO.—Según un comunicado publicado por el Ministerio de Asuntos Exteriores, las conversaciones anglo-japonesas, que comenzaron a las nueve de la mañana, hora japonesa, se han prolongado hasta poco después de las once.

El ministro plenipotenciario, Kato, expuso el punto de vista japonés, y el

En Valladolid se celebraron solemnísimos actos en memoria de Onésimo Redondo

Solemnísimos funerales en Pamplona por el alma del Obispo de Barcelona, asesinado por los rojos

Los cursillistas de Jerarquías de Falange Femenina juran ante la tumba de los Reyes Católicos

EN LA VICEPRESIDENCIA

BURGOS.—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, ha recibido hoy la visita del Comandante General de Canarias, del Embajador de los Estados Unidos señor Wallis y del Director del Colegio español de Roma, Carmelo Blay.

EL MINISTRO DE RUMANIA EN PAMPLONA

PAMPLONA.—Ha llegado a esta ciudad el Ministro de Rumania, Naino, que fué cumplimentado por las autoridades.

CONTESTANDO A UNA PETICION ZARAGOZA

ZARAGOZA.—El General Gámbara ha contestado a una carta que le dirigió el Alcalde de Zaragoza, en solicitud de que sea esta ciudad donde se construya el monumento que erigirá Italia a los legionarios, caídos en la guerra de España.

El General Gámbara dice que tendrá en cuenta la petición del Ayuntamiento de Zaragoza para el momento oportuno.

DONATIVO DE CATOLICOS FRANCESES A IGLESIAS POBRES, SAQUEADAS O DESTRUIDAS

BURGOS.—Hoy han llegado en tra-

embajador de Inglaterra, las Grandes líneas del criterio de su país. Las conversaciones proseguirán por la tarde.

LA ENTREVISTA DE ESTA TARDE EN TOKIO

TOKIO.—Más de dos horas duraron las conversaciones anglo-japonesas celebradas hoy en Tokio. La discusión versó sobre las medidas que habían de adoptarse en concesión británica de Tien Tsing.

Mañana, martes, volverán a reunirse.

NEUVA DERROTA DE LOS CHINOS

SHANGHAI.—Las fuerzas japonesas han causado una completa derrota a los chinos, a los que persiguen en dirección a Chet-Chou, que está a punto de ser conquistada por los nipones.

LOR HALIFAX DA CUENTA A LA CAMARA DE LOS LORES DE LAS NEGOCIACIONES EN TOKIO

LONDRES.—Lord Halifax ha hecho hoy en la Cámara de los Lores, una declaración idéntica a la de Chamberlain en los Comunes, relativa al acuerdo anglo-japonés, afirmando que el Gobierno del Japón no trata de impedir al Japón que formule las propuestas oportunas para la defensa de sus intereses.

También declaró que en el curso de las negociaciones Inglaterra hizo ver al Japón la necesidad de recordar a la Prensa la no publicación de informaciones que puedan perjudicar la solución de los conflictos locales en China a punto de tratarse. Gran Bretaña protestó energicamente contra las campañas antibritánicas y parece que el Gobierno japonés señaló la posibilidad de controlar esta campaña, para impedir la.

LA EMBAJADA DEL JAPON EN LONDRES FACILITA UNA NOTA

LONDRES.—El embajador del Japón en Londres ha facilitado una nota dando cuenta del texto del acuerdo concertado entre el ministro de Negocios nipón y el embajador inglés.

CHAMBERLAIN DA CUENTA DE LAS NEGOCIACIONES EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

LONDRES.—El primer ministro, señor Chamberlain, ha dado cuenta hoy en la Cámara de los Comunes del resultado de las negociaciones anglo-japonesas en Tokio y del acuerdo concertado hasta el momento entre el ministro señor Arita y el embajador inglés señor Craigie.

Contestando después a una pregunta de un laborista sobre el dicho acuerdo, significó un cambio en la política británica en China, el primer ministro lo hizo negativamente.

BARCO INGLÉS INSPECCIONADO POR LOS JAPONESES

TIEN-TSING.—Un barco con pabellón inglés que navegaba por este litoral ha sido detenido por un barco de la escuadra japonesa. Varios oficiales subieron a bordo, efectuando un registro e incautándose de dos barras de oro y plata.

Después se le permitió continuar navegando.

Tres tripulantes chinos que iban a bordo del buque inglés fueron sacados por los oficiales japoneses y conducidos maniatados.

Las barras ocupadas por los japoneses eran dos de oro y varias de plata.

NOTA DE LA JEFATURA PROVINCIAL DE PROPAGANDA

LA MEDALLA DEL ALZAMIENTO

Por la gran cantidad de demandas que el concesionario de la Medalla del Alzamiento ha recibido de toda España, se ha visto en la imposibilidad de atender a algunas provincias para el día de hoy, indicado para la cuestión. Por tanto, esta Jefatura Provincial señalará oportunamente el día en que habrá de tener lugar la distribución de las citadas Medallas.

je de explorador varios católicos franceses, entre ellos dos sacerdotes. Estos fervientes católicos amigos de España han traído consigo veinticuatro grandes paquetes que entregaron al Cardenal Primado, conteniendo casullas, albas, cálices y otros muchos objetos de culto que ofrecen a las iglesias pobres, destruidas o saqueadas por las hordas marxistas.

Hoy han estado visitando la Catedral y los monumentos de la ciudad.

SOLEMNES FUNERALES

HUESCA.—Han revestido gran solemnidad los funerales celebrados en sufragio del primer jefe provincial de la vieja Falange de Huesca, señor Franco. Asistieron las autoridades.

DETENCION IMPORTANTE

MADRID.—La policía ha detenido a Catalina Benito San Guillermo, que cometió diferentes delitos y denunció al señor Martínez de Velasco que fué asesinado a consecuencia de dicha denuncia.

CINCUENTA MIL PESETAS PARA LAS ORGANIZACIONES JUVENILES

MADRID.—La Diputación provincial ha concedido una subvención de cincuenta mil pesetas a las organizaciones juveniles para los Campamentos de Verano.

EN SUFRAGIO DEL OBISPO DE BARCELONA ASESINADO POR LOS ROJOS

PAMPLONA.—Organizados por la Diputación foral de Navarra se han celebrado esta mañana funerales por el alma del ilustre navarro, Dr. Manuel Irurita, Obispo de Barcelona, asesinado por las hordas marxistas.

Han asistido todas las autoridades militares, civiles y eclesiásticas y jerarquías del Movimiento.

Ofició de pontifical el Obispo de Pamplona y pronunció la oración fúnebre el Obispo Administrador apostólico de Vitoria.

LOS CURSILLANTES DE JERARQUIAS DE FALANGE FEMENINA

GRANADA.—Ante la tumba de los Reyes Católicos prestaron ayer el juramento de la Falange las jefas de las secciones Femeninas del Movimiento que asisten al tercer cursillo de Jerarquías.

De Málaga fueron acompañadas por el Consejero nacional Pérez de Urbel, y fueron recibidas por las autoridades y jerarquías locales de Falange.

Las cursillistas recorrieron la ciudad y por la tarde depositaron una corona en la tumba de los caídos.

VICTIMAS DE UN ACCIDENTE

VITORIA.—En un accidente ocurrido en el campo de tiro de Araca, resultaron muertos el capitán jefe del Par que de Artillería de Vitoria, don José María Araoz, y el teniente provisional don Carlos Abreu.

Por la tarde ha tenido lugar el sepelio, al que ha asistido numeroso público.

EN SUFRAGIO DEL ALMA DE ONESIMO REDONDO

VALLADOLID.—Esta mañana se han celebrado en el Santuario nacional al Sagrado Corazón, honrar fúnebre en sufragio de Onésimo Redondo, asesinado en Labajos cuando se dirigía al Alto de los Leones de Castilla.

Presidió el acto su padre, don Ventura Redondo, el Consejero nacional, José Antonio Girón, el Gobernador Militar y el Civil, el Jefe Provincial de Falange y otras autoridades y jerarquías.

En el presbiterio se situó el Arzobispo de Valladolid. El túmulo estuvo escoltado por falangistas.

Al acto asistió numeroso público.

VALLADOLID.—En la cárcel provincial tuvo lugar hoy a mediodía un acto solemne en memoria de Onésimo Redondo.

Las autoridades y jerarquías asistentes se trasladaron a la celda número 11, en el piso principal, que había ocupado Onésimo Redondo días antes del Movimiento, leyéndose la orden de excisión de esta celda a Falange para ser convertida en oratorio.

El Director de la cárcel pronunció unas palabras para hacer entrega de la celda.

El Jefe Provincial dijo que en nombre de Falange se hacía cargo de aquella celda que es lugar sagrado para los que siguen las consignas de Onésimo, para convertirla en oratorio.

A las cuatro de la tarde se depositaron ante su tumba coronas de flores ofrenda del Ayuntamiento. A este acto

asistieron el padre de Onésimo y sus hermanas.

Varios sacerdotes rezaron responsos y después el jefe provincial pronunció un discurso exaltando su memoria cantando al final el “Cara al Sol”.

Terminado este piadoso acto visitaron las tumbas de todos los demás caídos rezando responsos y dándose los gritos de ritual.

BURGOS.—Ayer en la emisión de Radio Nacional y en memoria de Onésimo Redondo pronunció la conmemoración de los caídos el Consejero nacional e ilustre escritor Rafael Sánchez Mazas.

En la misma emisión el capitán de corbeta, don Luiz Pérez Izquierdo, Delegado en Burgos de la Asociación de Familiares de los Mártires de Paracuellos del Jarama y Torrejón, pronunció unas palabras, exhortando a todos los españoles a cooperar en el monumento que se va a elevar a esos héroes, cuya suscripción ha encabezado el Generalísimo, con cien mil pesetas que ostenta la presidencia de la junta de homenaje a los mártires de la que también forman parte como vocales los Excmos. Ministros de la Gobernación y Agri-

EL HOMENAJE A LOS VOLUNTARIOS ALAVES

VITORIA.—Mañana tendrá lugar el acto homenaje a los voluntarios alaveses. El General López Pinto, impondrá la Medalla Militar individual al General don Camilo Alonso Vega.

LA ULTIMA REINTEGRACION DE NIÑOS A MADRID

BARCELONA.—La Delegación de “Auxilio Social”, está terminando la organización de la última expedición de niños que volverán a sus hogares en Madrid. Esta expedición la constituirán seiscientos niños.

EL GENERAL VARELA EN PUERTO DE SANTA MARIA

PUERTO DE SANTA MARIA.—Procedente de Cádiz llegó ayer el General Varela, a quien acompañaban el Almirante Basterreche y otras personalidades.

El General, seguido de toda la población marchó a la iglesia mayor donde se cantó una salva. A la salida fué ovacionado por la multitud. Marchó luego al Ayuntamiento donde se le obsequió con un vino de honor.

Después en las bodegas Osborne, se sirvió un almuerzo, obsequio de esta casa. Presidió con el General Varela, el Almirante Basterreche y otras personalidades.

GENERAL FALLECIDO

BURGOS.—Ha fallecido el General de Caballería, don José Ordezas, ayudante del General Jordana. El entierro se ha verificado esta tarde presidiendo el General Jordana, asistiendo numeroso público y representaciones oficiales.

Su Santidad se traslada a Castelgandolfo

CIUDAD DEL VATICANO.—Su Santidad el Papa saldrá de Roma a última hora de la tarde de hoy, con dirección a Castelgandolfo, donde pasará unas semanas de descanso.

En Castelgandolfo terminará la redacción de una encíclica en la que expone el programa de su Pontificado.

CIUDAD DEL VATICANO.—El Papa ha recibido hoy al nuevo ministro de Polonia, señor Papez, que le ha presentado sus cartas credenciales.

ALEMANIA EXPORTARA A ITALIA CARBON Y AZUCAR

ROMA.—El Reich exportará a Italia quinientas mil toneladas de carbón procedente de la Bohemia y sesenta mil de azúcar.

CONTRA EL DIVORCIO EN NORTEAMERICA

MONTREAL.—Han contraído matrimonio con toda solemnidad 23 parejas pertenecientes a la Asociación de Jóvenes Católicos, cuyo fin principal es contrarrestar los lamentables efectos del divorcio.

Dió la bendición nupcial a los contrayentes el arzobispo Gauthier, que les hizo entrega de Crucifijos, rosarios y alianzas bendecidos por el Santo Padre.

EL VOLCAN IZALGO ENTRA EN ACTIVIDAD

SAN SALVADOR.—Ha entrado en actividad el volcán Izalco conocido con el nombre de “Faro del Pacífico”.

El nuevo Ministro de España en Atenas

ATENAS.—El nuevo ministro de España, señor Palencia y Alvarez-Tubau, ha presentado, esta mañana, al rey de Grecia, las cartas credenciales acreditativas de dicha representación diplomática.

En dicha solemnidad protocolaria se pronunciaron los habituales discursos de recíprocos deseos internacionales, y en los cuales se puso de relieve la magnífica iniciación de las nuevas relaciones diplomáticas entre ambos países.

Por su parte la Prensa griega destacó señaladamente dicha recepción palatina, manifestando la profunda simpatía del pueblo griego hacia España, haciendo notar la mutua misión que en el Mediterráneo le está encomendada y que sin duda contribuirá a estrechar los ya tradicionales lazos de buena amistad existentes entre los dos pueblos.

Manifestaciones del Mariscal Petain

BARCELONA.—El Mariscal Petain ha visitado esta mañana la Diputación y el Ayuntamiento y luego el Consulado de Francia donde recibió a los periodistas a los que habló sobre su estancia en Barcelona.

A media mañana marchó en automóvil a Gerona, y después a Francia.

BARCELONA.—El Mariscal Petain ha manifestado a los informadores que no puede dar su impresión sobre España, puesto que no la conocía antes de la guerra, y añadió que su país está dispuesto a ayudar a España en todo lo posible.

Clausura oficial de la Exposición del Arte Sacro

VITORIA.—A las seis de la tarde ha tenido lugar la clausura oficial de la Exposición Internacional de Arte Sacro, presidiendo el Obispo de la Diócesis, monseñor Lanzaurica.

El P. Ripoll leyó las conclusiones de la Exposición, que fueron formuladas cuando terminaron las conferencias de arte, música y formación litúrgica.

Habló el Jefe Nacional de Bellas Artes, don Eugenio D'Ors, al que contestó el Prelado, manifestando que el organismo central de orientaciones sería la Iglesia, sociedad perfecta, que admitiría gustosa la colaboración del Estado siempre católico en España.

La Exposición estará abierta hasta el 6 de agosto, fiesta de la Patrona de Vitoria, la Virgen Blanca.

El señor Aunós, recibido por la Gran Duquesa de Luxemburgo

LUXEMBURGO.—El embajador español, don Eduardo Aunós, ha sido recibido en audiencia extraordinaria por la gran duquesa de Luxemburgo, con motivo de la presentación de sus cartas credenciales.

Con tal motivo, el señor Aunós ha pronunciado un discurso recordando las buenas relaciones que siempre han existido entre ambos países y que ahora se intensifican con el magnífico resurgir de España, que seguirá a la gloriosa gesta llevada a cabo por el Generalísimo Franco.

La gran duquesa contestó al discurso del embajador español con afectuosas frases de gratitud por la designación diplomática otorgada y testimonio sus fervientes votos por la prosperidad del nuevo Estado español y de su Caudillo.

La colonia española fué recibida, por la tarde, por el señor Aunós, en el palacio de la Embajada, quedando acordada, en medio del mayor entusiasmo, la inmediata constitución de la Falange luxemburguesa, dependiente de la de Bélgica.

Funerales por los riojanos caídos en Somosierra

Con gran solemnidad y extraordinaria concurrencia de fieles, se celebraron ayer, lunes, a las diez de la mañana, en la iglesia de Palacio, que aparecía totalmente ocupada, funerales por el eterno descanso de las almas de los heroicos jóvenes riojanos caídos en Somosierra durante el curso de nuestra gloriosa Cruzada.

Presidieron el piadoso acto, que fué organizado por Falange Española Tradicionalista y de las JONS, todas las autoridades militares y civiles de la capital, y Jerarquías del Movimiento, viéndose entre los numerosos asistentes a la parte total de los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Croniquilla local

Como ya anticipábamos en la última comunicación con nuestros lectores, la nota más destacada del pasado domingo, se dio fuera de la capital aunque desde luego ligadísima a la vida local.

En cuanto a ayer lunes, la atención de todo Logroño estuvo concentrada en el recuerdo de un hecho tan triste como glorioso: el de aquel primer encuentro de las fuerzas riojanas con la horda roja en Somosierra, en el que cayeron por Dios y por España aquellos excelentes camaradas, en sufragio de cuyas almas se celebraron en la imperial iglesia de Palacio solemnes funerales, encargados por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y a los que asistieron las autoridades y jerarquías todas del Partido.

¿Y del tiempo? Pues que sigue tan fresco. Tanto, que no queremos guardarlo un secreto a pesar de que estamos seguros de que para todos lo hubiera sido de no descubrirlo nosotros.

Malte Faisán. CON MIEL, ES UNA BEBIDA EXQUISITA

otros. Que ¿en qué consiste? Pues sencillamente, en que, el pasado domingo, a las 633 horas entró el Sol en los dominios del signo Leo y por tanto se iniciaron los días de la canícula que suele tener un mes de duración. ¿Lo habían notado ustedes? Claro que no. Por eso lo descubrimos a ver si se enfada y cumple con su obligación.—H. de la C.

EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO

Colonias Municipales

Dispuesto por este Excmo. Ayuntamiento reservar DIEZ PLAZAS para niños de familias de la clase media y cuya situación económica les permita sufragar los gastos de estancia durante TREINTA DIAS en la Casa Colonia en EZCARAY, por el presente se hace saber a cuantas personas interesa: que hasta el próximo sábado, día 29 de los corrientes y en la Intervención Municipal, puede solicitarse la inscripción para asistir a la misma, contra entrega de la cantidad de NOVENTA PESETAS, como depósito provisional, que pasará a definitiva una vez que, previo el oportuno reconocimiento médico, quede admitido el niño en cuyo favor se haga la inscripción.

Igualmente, para la Colonia Popular Municipal que radica en VARELA, la cual sale todas las mañanas después de tomar el desayuno en el "Café Comercio", se admite igualmente niños de familias como las anteriormente citadas y en las condiciones referidas, variando exclusivamente la cantidad, pues ésta queda reducida a SESENTA PESETAS.

Logroño, 24 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El concejal delegado de Colonias.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

ORDENES SECCION FEMENINA Delegación Provincial

Todas las camaradas que efectuaron la venta de la revista "Y" deberán entregar la liquidación definitiva hoy día 25 de once a una de la mañana.

ORGANIZACIONES JUVENILES

AVISO Todos los Cadetes que deseen asistir a la Concentración que tendrá lugar el día 30 de los corrientes en Cilleruelo de Brilla, deberán dar su nombre en la Secretaría Local de F. E. T. y de las J. O. N. S. (Antiguos locales del Gran Casino) antes del día 27 de los corrientes.

Transportes a Madrid

Valentín de Torre, propietario de los Transportes "La Logroñesa", sigue recibiendo mercancías para el transporte a Madrid los miércoles y viernes, en Avenida de Portugal número 24, y en Muro de la Mata, 6 (Bar "El Brillante"), Teléfono 20-35. Horas de oficina: Mañana, de 11 a 1. Tarde, de 3 y media a 5.

Servicio de Automóvil Logroño-Soria en combinación con el de Soria-Madrid

La Empresa de automóviles de Juan Martínez pone en conocimiento del público en general que el servicio de Logroño-Soria, que enlaza con el de Madrid, sale de Logroño los días 25 y 27 de los corrientes. NOTA: Se ruega a los viajeros a Madrid avisar a esta Empresa con...

Plato Unico y Lunes sin Postre Mañana, miércoles PRIMER DIA DE PAGO

Academia de Corte y Confección TALLER DE MODISTERIA DIRIGIDA POR LA EX-PROFESORA DE LA ESCUELA DEL HOGAR DE BILBAO Señorita Teo Núñez GENERAL FRANCO, 26, 4.

Avisos y Noticias

Habiéndose recibido de la Superioridad autorización para salir de territorio nacional a los súbditos españoles Matías de Miguel, Jacinto Muela Valdemoros y José Luis Navajas Zaldua, se interesa la presentación de los mismos en la Secretaría de la Comisaría de Investigación y Vigilancia para formalizar sus pasaportes.

V. Infante ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. — Calvo Sotelo, 7.

Malte Faisán. ES MUCHO MEJOR QUE EL CAFE

A las cinco de la tarde, se efectuó anteayer, domingo, el piadoso acto de conducir al cementerio el cadáver de la señora doña Antonia Cortés Zuazo, fallecida el día anterior en nuestra capital.

Presidieron el dueño el esposo de la finada, empleado del ferrocarril del Norte, don Juan Bautista Maza; padre político don Buenaventura Maza; hermanos políticos don Elieodoro y don Lorenzo Maza y don Felipe Romero; sobrino don Felipe Romero Cortés, y el presbitero don Félix Loma, íntimo de la familia.

El cadáver fué encerrado en un severo arca de caoba sobre el que figuraban hermosas coronas de flores con sentidas dedicaciones, y el acompañamiento, en el que figuraban todas las amistades de la extinta y familia, fué muy numeroso.

Con tan triste motivo, reiteramos la expresión de nuestra condolencia muy sincera al contristado esposo de la finada, hijos y familia toda.

L. ANGULO UNZUETA EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Diatermia VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

Certificados-Viajes

Penales, última voluntad, pasaportes, chóferes y demás dependencias del Estado, como registros marcas, patentes. — Viajes mar, aire y tierra. PUBLICIDAD CAFRANGA Agente Logroño: F. Miguel. Teléfono 11-65. B. Herreros, 33, entresuelo.

Regresado de su servicio en Sanidad Militar se ha reintegrado a su consulta el acreditado médico don Pedro Moragues.

Al mediodía, se efectuó anteayer, domingo, el sepelio de la joven y bondadosa señora doña Justina Estebas Ojeda, viéndose el piadoso acto muy concurrido por todas las numerosas amistades de la finada y familia doliente, a la que con tan triste motivo reiteramos nuestro pésame profundamente sentido.

L. NAVAS MIGUELOA Jefe del Servicio Provincial de Higiene y Sanidad. Enfermedades de los niños. Rayos X. Once Junio, 11, 3.º d. Telf. 1950.

Felizmente ha dado a luz un robusto niño, la joven señora doña Pilar Martínez, esposa de nuestro estimado convencido don José María, empleado de la Casa E. López Romero, S. L.

Al desear para el nuevo logroñés una cristiana como dilatada vida, nos complace felicitar a sus venturosos padres y abuelos, entre ellos el acreditado industrial de esta plaza, propietario del "Café-bar Royalty", don Soberio Martínez.

Francisco Astigarraga Jefe de las consultas de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, del Hospital de San Pedro, y de la Cruz Roja (Noveno Comité) de Madrid. CONSULTA EN HARO: Primero y tercer martes de cada mes. Calle de la Vega, 4, 1.º. de 11 a 2.

A pasar el verano con su familia salió para Hércules nuestro convencido el propietario don Juan José García Baquero, con su familia.

D. GAYO Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.º

El domingo fueron leídas en la iglesia de Santa María de la Redonda trece proclamas matrimoniales; en la de Santiago el Real, deciseis, y en la Imperial de Santa María de Palacio, cinco.

Malte Faisán. FRIO, ES EL REFRESCO MEJOR Y MAS SANO

Con toda solemnidad se celebró ayer en la iglesia de la Redonda, funeral por el alma de don Francisco Alcocer de la Mesa, Teniente del primer Batallón del Regimiento Infantería Bailén número 24, que dió su vida en defensa de España el 23 de julio de 1936. El acto vióse muy concurrido, lo que servirá de lenitivo a su esposa doña María de la Blanca Pérez Jalon y demás familia, a los que reiteramos nuestro pésame.

Riojanitos

Nueva especialidad de la Casa ROMERO Por su elaboración esmerada. Por su calidad inmejorable. Por su presentación elegante, se ha impuesto y es el dulce predilecto del público inteligente. Sobrepasa a todo lo conocido. RIOJANITOS. Venta exclusiva, Confección de FELIPE ROMERO. General Mola, 92. Teléfono 1262.

Anteayer, domingo, dejó de existir en Nájera, a los 69 años de edad, la bondadosa señora doña María Gil Cruz, generalmente apreciada y respetada en la expresada localidad. Descanse en paz y reciban sus afligidos hijos, doña Amparo, doña Enrique y don Jaime Pons; hija política doña Goya Medina, y familia toda, el testimonio de nuestra pésame sincero.

R. Villar Matute del Hospital del Niño Jesús ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS M. Villanueva, 4. — Teléf. 15-17.

En la mañana de ayer, en la estación de Recajo, al apearse del tren el cabo de Aviación Juan García Núñez, de 21 años, natural de Melilla, tuvo la desgracia de caerse, sufriendo lesiones muy graves de las que fué asistido inmediatamente en el Aeródromo de Agoncillo, siendo necesario hacerle la amputación traumática de ambos pies. Lamétabamos el accidente, deseando al herido pronta mejoría.

J. Aguirre Azcárate Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 19, 2.º

J. Fernández González Director del Dispensario Antituberculoso del Estado. TUBERCULOSIS. — RAYOS X. Bretón Herreros, 44. Telf. 1952. CONSULTA A LAS 12.

Agencia Fúnebre BERGER EL SEÑOR DON FRANCISCO MARTINEZ DOÑABEITIA FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 39 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su desconsolada madre doña Ramona Doñabeitia; hermanos don Emilio (Cientista de Infantería), doña Elisa, don Santiago (Comandante del 5.º Batallón de Bailén núm. 24) y don José Martínez Doñabeitia; hermanos políticos doña Filomena Salanova, doña Elvira Muedra, don José Bermejo, doña Petra Sáenz Valdés y doña Lorena Sáenz; tíos, sobrinos, primos y demás familia, comunican a sus amigos tan sensible pérdida y les suplican la asistencia a los actos abajo indicados, por lo que les agradecerán muy agradecidos. CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, a las ONCE. IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda. CASA MORTUORIA.—General Mola, 88. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—El jueves, día 27, a las DIEZ. Logroño, 25 de julio de 1939.

En los días 23 y 24 fueron asistidos en la sala de urgencia del Hospital Provincial las personas siguientes: Paulino Hernando de 8 años, de herida en la planta del pie izquierdo, causada con un vidrio; Arturo Enciso, de 14 años, de herida contusa en un dedo, causada con una máquina de café; Manuel Segura, de 13 años, de herida en la ceja derecha y varias contusiones, por caída en el regueta; Blanca Gonzalo Reboledo, de 4 años, domiciliada en Recajo, de herida contusa en región frontal izquierda y otras lesiones de pronóstico reservado, causadas en esta capital, sin saberse el motivo; Enrique San Miguel, de 6 años, de herida incisa en la región parietal derecha, por golpe con un caldero; José Illera, de 18 años, de erosiones en el muslo izquierdo y vientro, causadas por una vaca, en Viana; José María Sáenz, de 14 años, de herida en la planta del pie, causada con un cristal; Antonio Martínez Martínez, de 12 años, de herida contusa en un dedo, causada con un anzuelo.

En la iglesia de Santa María de la Redonda, en el día de ayer, a las ocho de la mañana, y ante el altar de la Virgen del Pilar, primorosamente adornado, contrajeron matrimonio la bella señorita Epi Somalo y el empleado de los ferrocarriles del Norte Francisco Francia.

Actuaron de padrinos la gentil señorita Mercedes de Diego y don Amador Somalo, en sustitución éste del primo del contrayente, don Benito Francia, teniente de Flechas Azules. Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Angel Hidalgo, actuando de testigos don Florencio Francia y don Faustino Ortiz, tíos del contrayente. Los invitados, en gran número, fueron obsequiados en casa de la desposada con un desayuno y suculenta comida servidos con extraordinario buen gusto, continuando la fiesta con animadísimo baile hasta bien avanzada la noche. El nuevo matrimonio partió para varias capitales del Norte, Madrid y Barcelona, y fijará su residencia en Irún. Les deseamos feliz luna de miel, enviándoles nuestra más cordial enhorabuena.

URBINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2.º Telf. 17-17.

A la edad de 39 años, dejó ayer de existir el señor don Francisco Martínez Doñabeitia, generalmente estimado, por sus muchas bondades, en nuestra capital, donde la desgracia ha sido verdaderamente sentida. Descanse en paz y reciban su apenada madre, doña Ramona; hermanos, don Emilio, teniente de Infantería; doña Elisa, don Santiago, comandante de Bailén, y don José; hermanos políticos y familia toda, el testimonio de nuestra muy sincera condolencia.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

MALETAS, correajes de Oficial, carteras de documentos, cinturones, bolsas compra, Reparaciones. RICARDO, General Mola, 67. Teléfono 1378.

Malte Faisán. ES UN GRAN ANTINERVIOSO

Confortado con los auxilios de la Religión, falleció ayer en nuestra capital, a los 23 años de edad, el joven don Antonio Gay Gómez, cuya gran simpatía y bondad tantas y tan excelentes amistades le habían captado entre nuestros convencidos. A su apenada madre, doña Juana; hermanos, Rufino, Natividad, Pilar y Cecilia; hermanos políticos y demás familia, así como a la prometida del extinto, señorita Blanca Rojo, hacemos presente nuestro pésame muy sincero.

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

Por don Marcelino Maza y señora, residentes en Madrid y para su sobrino el joven sargento de Aviación, don Constantino Barreda Fernández, perteneciente a la Base Aérea de Agoncillo, ha sido pedida a doña María Chasco, viuda de Aguirre, la mano de su bella y simpática hija Mary, habiendo fijado la boda para el próximo mes de septiembre, cruzándose entre los novios los regalos de rigor. Reciba la enamorada pareja nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus familiares.

REUMATISMO Clática. Diabetes. Obesidad. C. BENITO RODRIGUEZ HEMORROIDES Cura radical sin operación. VARICES. — ULCERAS. H. Moroy, 11, 2.º

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del Dr. Martínez Ariznavarreta Fundado por el Dr. Castroviejo Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 30. LOGROÑO

Doctor M. ARTACHO Médico Militar. — Medicina interna. Pabellón Hospital Militar. Tel. 12-05. Consulta de 3 a 5.

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas en los días 23 y 24: Nacimientos.— Ninguno. Defunciones.— Antonia Cortés Zuazo, de 44 años, de Logroño; Juan Balcaico Barrio, de 41 años, de Fuencalvo; Justina Estebas Ojeda, de 33 años, de Uruñuela; Antonio Gay Gómez, de 26 años, de Logroño; Francisco Martínez Doñabeitia, de 39 años, de Villar de Arnedo.

Matrimonios.— Francisco Benito Francia Sáenz con Emiliana Lálila Somalo Ezquerria.

M. G.ª Baquero del Río Estómago-hígado-intestino. Rayos X. — Laboratorio. Muro Mata, 9, 1.º — Teléf. 2121.

En la iglesia de Santa María de la Redonda, en el día de ayer, a las ocho de la mañana, y ante el altar de la Virgen del Pilar, primorosamente adornado, contrajeron matrimonio la bella señorita Epi Somalo y el empleado de los ferrocarriles del Norte Francisco Francia.

Actuaron de padrinos la gentil señorita Mercedes de Diego y don Amador Somalo, en sustitución éste del primo del contrayente, don Benito Francia, teniente de Flechas Azules. Bendijo la unión el virtuoso sacerdote don Angel Hidalgo, actuando de testigos don Florencio Francia y don Faustino Ortiz, tíos del contrayente. Los invitados, en gran número, fueron obsequiados en casa de la desposada con un desayuno y suculenta comida servidos con extraordinario buen gusto, continuando la fiesta con animadísimo baile hasta bien avanzada la noche. El nuevo matrimonio partió para varias capitales del Norte, Madrid y Barcelona, y fijará su residencia en Irún. Les deseamos feliz luna de miel, enviándoles nuestra más cordial enhorabuena.

En la iglesia de Santa María de la Redonda, en el día de ayer, a las ocho de la mañana, y ante el altar de la Virgen del Pilar, primorosamente adornado, contrajeron matrimonio la bella señorita Epi Somalo y el empleado de los ferrocarriles del Norte Francisco Francia.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

MALETAS, correajes de Oficial, carteras de documentos, cinturones, bolsas compra, Reparaciones. RICARDO, General Mola, 67. Teléfono 1378.

Malte Faisán. ES UN GRAN ANTINERVIOSO

Confortado con los auxilios de la Religión, falleció ayer en nuestra capital, a los 23 años de edad, el joven don Antonio Gay Gómez, cuya gran simpatía y bondad tantas y tan excelentes amistades le habían captado entre nuestros convencidos. A su apenada madre, doña Juana; hermanos, Rufino, Natividad, Pilar y Cecilia; hermanos políticos y demás familia, así como a la prometida del extinto, señorita Blanca Rojo, hacemos presente nuestro pésame muy sincero.

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

Por don Marcelino Maza y señora, residentes en Madrid y para su sobrino el joven sargento de Aviación, don Constantino Barreda Fernández, perteneciente a la Base Aérea de Agoncillo, ha sido pedida a doña María Chasco, viuda de Aguirre, la mano de su bella y simpática hija Mary, habiendo fijado la boda para el próximo mes de septiembre, cruzándose entre los novios los regalos de rigor. Reciba la enamorada pareja nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus familiares.

REUMATISMO Clática. Diabetes. Obesidad. C. BENITO RODRIGUEZ HEMORROIDES Cura radical sin operación. VARICES. — ULCERAS. H. Moroy, 11, 2.º

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del Dr. Martínez Ariznavarreta Fundado por el Dr. Castroviejo Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 30. LOGROÑO

Doctor M. ARTACHO Médico Militar. — Medicina interna. Pabellón Hospital Militar. Tel. 12-05. Consulta de 3 a 5.

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas en los días 23 y 24: Nacimientos.— Ninguno. Defunciones.— Antonia Cortés Zuazo, de 44 años, de Logroño; Juan Balcaico Barrio, de 41 años, de Fuencalvo; Justina Estebas Ojeda, de 33 años, de Uruñuela; Antonio Gay Gómez, de 26 años, de Logroño; Francisco Martínez Doñabeitia, de 39 años, de Villar de Arnedo.

Matrimonios.— Francisco Benito Francia Sáenz con Emiliana Lálila Somalo Ezquerria.

M. G.ª Baquero del Río Estómago-hígado-intestino. Rayos X. — Laboratorio. Muro Mata, 9, 1.º — Teléf. 2121.

Libramientos puestos al cobro en la Depositaria Municipal: Ayuntamiento de Alberite, Andrés Sanz, Agapito Díaz, Ansuano Hijos, Benito Beagochea, Bartolomé López, Basilio Heredia, cura párroco de la iglesia de Palacio, Consejo Local de Primera Enseñanza, Cooperativa de Funcionarios, Casa Elías, Casa Herrero, Cayetano Berger, Cocina Económica, Casa Bergasa, Compañía Telefónica Nacional de España, Delegación de Industria, Delegación de Auxilio Social de Palange Española Tradicionalista y de las Jons, Diputación Provincial, Domingo Aransay, Delfín Merino, Delfín del Val, Eduardo M. Careaga, Elvira Recajo, S. A., Enrique Villaverde, E. López Romero, S. L., Electricidad, Gregorio Gil, Garaje Estación, Gumersindo Cerezo, Gas Logroño, Hospital Provincial, Hijos de Juan Antonio Martínez, Imprenta Neriillos, Julio Palcorbo, Juan José Alonso, José Jalón Meadiri, Lucas Crespo, Luis Santos, La Inglesa, Medel y Reina, María del Puerto, Mateu (carpintería), Marco y Ramírez, Metalgráfica Logroñesa, Nicolás González, Narciso Vidal, Pedro Portero, Pio Anelivía, Roque Medel, recaudador de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, Rafael Ojeda, Recauchutados "El Rápido", Simón Basurto, Suministros Industriales, Talleres Cordón, Talleres Larraucea, Vicente García del Valle, Vda. de E. Braso, Vda. de S. Ochoa.

Habiéndose presentado la epizootia de fiebre aftosa en el ganado existente en el término municipal de Santurde, se declara oficialmente dicha enfermedad. Los animales atacados se encuentran en los pagos del monte, señalándose como zona sospechosa toda la jurisdicción, como zona infecta los términos de Zaldo, Alende y la Solana y zona de inmunización Santurde.

Malte Faisán. ES UN GRAN ANTINERVIOSO

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

MALETAS, correajes de Oficial, carteras de documentos, cinturones, bolsas compra, Reparaciones. RICARDO, General Mola, 67. Teléfono 1378.

Malte Faisán. ES UN GRAN ANTINERVIOSO

Confortado con los auxilios de la Religión, falleció ayer en nuestra capital, a los 23 años de edad, el joven don Antonio Gay Gómez, cuya gran simpatía y bondad tantas y tan excelentes amistades le habían captado entre nuestros convencidos. A su apenada madre, doña Juana; hermanos, Rufino, Natividad, Pilar y Cecilia; hermanos políticos y demás familia, así como a la prometida del extinto, señorita Blanca Rojo, hacemos presente nuestro pésame muy sincero.

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

Por don Marcelino Maza y señora, residentes en Madrid y para su sobrino el joven sargento de Aviación, don Constantino Barreda Fernández, perteneciente a la Base Aérea de Agoncillo, ha sido pedida a doña María Chasco, viuda de Aguirre, la mano de su bella y simpática hija Mary, habiendo fijado la boda para el próximo mes de septiembre, cruzándose entre los novios los regalos de rigor. Reciba la enamorada pareja nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus familiares.

REUMATISMO Clática. Diabetes. Obesidad. C. BENITO RODRIGUEZ HEMORROIDES Cura radical sin operación. VARICES. — ULCERAS. H. Moroy, 11, 2.º

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del Dr. Martínez Ariznavarreta Fundado por el Dr. Castroviejo Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 30. LOGROÑO

Doctor M. ARTACHO Médico Militar. — Medicina interna. Pabellón Hospital Militar. Tel. 12-05. Consulta de 3 a 5.

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas en los días 23 y 24: Nacimientos.— Ninguno. Defunciones.— Antonia Cortés Zuazo, de 44 años, de Logroño; Juan Balcaico Barrio, de 41 años, de Fuencalvo; Justina Estebas Ojeda, de 33 años, de Uruñuela; Antonio Gay Gómez, de 26 años, de Logroño; Francisco Martínez Doñabeitia, de 39 años, de Villar de Arnedo.

Matrimonios.— Francisco Benito Francia Sáenz con Emiliana Lálila Somalo Ezquerria.

M. G.ª Baquero del Río Estómago-hígado-intestino. Rayos X. — Laboratorio. Muro Mata, 9, 1.º — Teléf. 2121.

HOY MARTES Gran baile "El Bolero" DE SEIS A DIEZ NOCHE SEÑORAS GRATIS Orquesta TOSBU JARDINES DE VACA DE REY.

¡ANÉMICOS! salud vigor con VINOIGNA fuerza del Doctor An...

Decreto reorganizando el Ejército

BURGOS.—S. E. el Jefe del Estado ha firmado hoy un Decreto de Defensa Nacional, estructurando la reorganización del Ejército, según acuerdo adoptado en el último Consejo de Ministros celebrado bajo su presidencia.

En el preámbulo del Decreto se dice que, terminada la guerra, el Ejército se ha de organizar de forma que rinda la mayor eficacia a las necesidades nacionales.

En su parte dispositiva se dispone que el Ejército de la Península quede constituido en ocho agrupaciones, que son:

Primer Cuerpo de Ejército, Madrid; segundo, Sevilla; tercero, Valencia; cuarto, Barcelona; quinto, Zaragoza; sexto, Burgos; séptimo, Valladolid, y octavo, La Coruña.

El Ejército de Marruecos estará formado por dos Cuerpos de Ejército, que serán el noveno Cuerpo de Ejército, con residencia oficial en Ceuta, y el décimo, en Melilla.

Las Islas Baleares y Canarias estarán constituidas, como hasta ahora, por dos Comandancias generales.

EL V CONGRESO DE "LA FUERZA POR LA ALEGRÍA" EN HAMBURGO

El gran desfile ante el Mariscal Goering

HAMBURGO.—Ante centenares de millares de personas, instaladas en grandiosas tribunas construídas a ambos lados de la carretera y donde había de desfilar el cortejo, y presidiendo el acto el mariscal Goering, a quien acompañaban distinguidas personalidades nacionales y extranjeras, se ha celebrado el grandioso desfile titulado "Belleza y Alegría", y que ha coronado de brillantez los actos celebrados con motivo del V Congreso nacional de "La Fuerza por la Alegría", celebrado en esta capital.

Abrió marcha un destacamento de las juventudes, a las que seguían numerosos grupos de la organización en sus diversas manifestaciones.

Merece destacarse el grupo coreografiado a la música: iban en cabeza individuos portadores de instrumentos de música popular. El carro de la música llevaba los símbolos de este arte: un órgano, una arpa, un tambor de granaderos. Cada instrumento llevaba un grupo de jinetes, simbolizando cada instrumento.

El Teatro ha representado por grupos que representaban las grandes obras teatrales. Estaban simbolizados en el desfile todas las clases de espectáculos: la ópera, la zarzuela, el drama, la opereta, el sainete y el ballet.

El grupo de la Ópera simbolizaba "Los Maestros Cantores de Nuremberg" de Wagner, que iniciaba la marcha de la alegoría teatral, con un cortejo de banderas, de los oficios y maestros de cada uno de ellos.

La pieza musical estaba representada por "Los cuentos de una noche de verano".

Después seguían las Sociedades deportivas con un desfile de gimnastas de ambos sexos, que testimoniaban la perfección de la educación deportiva alemana.

El grupo representativo de "La Fuerza por la Alegría" obtuvo un

HOY - Moderno y Social FESTIVIDAD DE SANTIAGO A las 5,30, 7,30 y 10,45 ¡¡ MAGNO ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!! GRANDIOSO ESTRENO! La magnífica y formidable película

Esta noche a las once

Intérpretes principales: JOHN LODGE, FRANCISCA BRAGGIOTTI, IVANA CLAR, ENRICO GLORI Y PIERO PASTORE.

Los "Gangsters" han llegado a Cine-Cita. "Film" de emoción y aventuras, de interesante y originalísimo argumento. Luchas de "gangsters" y detectives.

¿Será un "gangster"? ¿Será un detective? JOHN LODGE es la verdadera medicina para el público que sueña con novelas policíacas.

Esta original película ha merecido los más sinceros elogios de toda la crítica, en su reciente presentación.

A LAS TRES Y MEDIA de la tarde, ÚNICAMENTE EN EL TEATRO MODERNO, en primera Sección de Tarde Económica, se proyectará la grandiosísima película

Marinos en tierra Por el saladísimo comicoz BACH Precios de esta Sección BUTACA, 0,50. GENERAL, 0,25.

Incendio en el Palacio Arzobispal de Toledo

TOLEDO.—Se ha registrado anoche un violento incendio en la planta baja del palacio arzobispal.

El vecindario y los bomberos acudieron al lugar del siniestro, logrando poner a salvo la biblioteca, de gran valor, así como el mobiliario. En estos trabajos colaboró personalmente el Prelado de la Diócesis, monseñor Gomá.

Desde el primer momento se trabajó por aislar el fuego para que las llamas no se propagaran a la catedral.

A las doce de la noche el fuego hizo presa en toda la fachada principal y la parte que corresponde a la calle de la Trinidad, que quedaron destruídas.

El salón de Concilios ha podido ser salvado, pero no así la capilla pública que da a la fachada de la calle de la Trinidad.

Toda la noche ha durado el siniestro, si bien se logró evitar su propagación a la Catedral, y esta mañana se daba por extinguido.

En los trabajos de extinción ha perecido un bombero de Madrid, llamado Ulpiano Igualada, quien recibió los Auxilios Espirituales antes de fallecer.

El Doctor Gomá no se ha apartado de un solo momento del edificio siniestrado, trabajando incansablemente en los servicios de extinción.

Arnedillo BAÑOS — AGUA — BARROS. Reumáticos. Hotel del Bañeario. Viaje estación Calahorra.

Disposiciones oficiales

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Ley ya conocida fijando el orden de los familiares, de las víctimas del 10 de agosto de 1932.

Ministerio de Organización y Acción Sindical.—Decreto creando los Patronatos de emigrados en los países ibero-americanos y Argelia.

Ministerio de Defensa Nacional.—Decreto fijando el orden de prioridad para la provisión de las vacantes militares.

Orden nombrando ayudante de campo del General don Ricardo Serrador, al teniente coronel de Caballería, don Luis Durango.

Ministerio de Asuntos Exteriores.—Decreto nombrando a don José Núñez Iglesias agregado comercial en nuestra Embajada de Washington.

Dr. Enciso Briñas ENFERMEDADES DE LOS OJOS Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau.

G. G. Baquero Oculista ex-alumno del Hospital de Valdecailla. ONCE DE JUNIO, 18, Enti.º TEL. 1463.

PATRONOS Los ex-combatientes en paro deben ser los primeros en colocarse. En la Oficina Local de Colocación se os facilitarán de la especialidad que necesitáis. Basta llamar al teléfono 1490. Las colocaciones efectuadas fuera de dicha Oficina son ilegales, castigándose al infractor con multa de 50 a 500 pesetas.

éxito entusiástico. Llevaba como alegoría los modelos, en tamaño gigante, de los dos barcos de la Organización: "Robert Ley" y "Wilhelm Gustloff", desfilando a continuación numerosos coches populares alemanes.

El desfile ha resultado maravilloso, siendo constantemente aclamados los grupos representativos por la inmensa muchedumbre que lo presenciaba y que a sus ovaciones calorosas unía constantemente los vítores al Führer, al Reich y a "La Fuerza por la Alegría".

Terminado el inolvidable acto, el "reichstathler" Von Kaulman invitó a todos los delegados extranjeros asistentes al Congreso a una recepción que se celebró en el gran salón de actos del Ayuntamiento hamdemburgués, pronunciando con tal motivo unas efusivas palabras de retribución afectuosa para dichos delegados, en nombre de los cuales, y en testimonio de gratitud por las atenciones recibidas, contestó en brillante discurso el director del Dopolavoro, señor Pucetti.

PIENSA ESTO: El Café irrita.-El MALTE FAISAN refresca y nutre Si la salud sale ganando, la elección no es dudosa ¡Malte Faisán, siempre Malte Faisán!

ESTE ES EL GRAN DIA DEL GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA SEÑOR SANTIAGO

Por HERNAN DE CASTILLA

Este es el gran día del Señor Santiago, que para nuestra Patria debía ser de "fiesta mayor que la de Pascua", según fiesta en su devoción por el Apóstol nuestro gran don Francisco de Quevedo. Esta es la fiesta del Patrón de las Españas, del Señor a quien pertenecen nuestros territorios por una doble conquista, con la palabra apostólica y con la espada vencedora.

La conquista con la palabra apostólica fué durante la vida trabajosa del Apóstol Santiago creada en sus sudores por el aire que junto al Ebro levantó la aparición maravillosa de la Virgen en carne mortal, sobre el Pilar que había de ser inmortal. Conquistó España con la espada, ya en vida gloriosa Santiago, venciendo batallas cabalgando entre las huestes cristianas.

Tan llena de trabajos fué la conquista apostólica de España por Santiago, que en las revelaciones de Santa Brígida se escribe: "que deseando saber de Dios por qué acudía tanta inmensidad de gentes y naciones al sepulcro de Santiago, más que a Jerusalén y al Pilar de Zaragoza, que son los que llaman mayores Santuarios—escribe—la Santa—, que Dios le dijo que como el Apóstol Santiago viese que los otros Apóstoles, sus hermanos, habían convertido las provincias que estaban a cargo de su celo y, en España, tan pocas conversiones había logrado, tenía gran dolor y tristeza y que Dios consoló a Santiago prometiéndole que en España duraría más la Fe y que así lo reconocerían las naciones."

Después de su martirio en las lejanas tierras del Aea mediterránea, traje-

ron el cuerpo de Santiago sus discípulos en una nave que aportó a las costas gallegas, bajo cuya tierra fil permanente ocultó hasta que al filo del 800 le descubrieron las constelaciones de millagrosas estrellas que aparecían sobre el lugar del sepulcro sagrado.

Desde entonces, Santiago es conquistador de España por la espada. El origen de su patronato sobre nuestra Patria, la leyenda o la historia relatan, según cuenta el privilegio que a la Iglesia de Santiago de Compostela concedió el rey don Ramiro, hijo de don Bermudo y nieto de don Fruela, que fué así: "Por no dar el rey don Ramiro el vergonzoso tributo de las cien doncellas, estando con los agarenos y quedó vencido. Llegó a la noche en suma miseria y congoja, se le apareció el Apóstol Santiago y le dijo que pelease al amatecer y vencería. Obediencia el rey; dejó a la mañana y trubió. Y desde este día aclamaron a Santiago en las batallas porque lo vieron visiblemente pelear el rey y los caballeros."

Los reyes de España en los gloriosos esplendores del siglo XVI y del alborcear del XVII, tenían como uno de sus más preciados títulos ser alférezes del Apóstol Santiago. Hoy, a la representación unipersonal del rey sucede en el homenaje al Apóstol, la representación multitudinaria de los muchos jóvenes que le aclaman por glorioso Patrón español. Ya se anuncia un peregrinar por todos los caminos de España, con rumbo a Compostela, para el año venidero de 1940. Y ya el año pasado de 1938, España volvió a honrar como Patrono suyo, después de un interregno triste y breve de laicismo, al glorioso Apóstol Santiago.

(De la Agencia "FARO")

Espectáculos

Las tres secciones que el domingo hicieron en el Moderno Pomponet y Thedy y los demás artistas componentes del elenco de variedades, que con tan extraordinario éxito habían actuado el día anterior, estuvieron concurridísimas. El auditorio abundó en favorables pronunciamientos para la labor de todos los artistas, menudeando las carcajadas y aplausos.

En el Social se proyectó un programa de buena producción, pero a decir verdad, la cinta base, de cuyo nombre no nos acordamos, y no queremos esforzarnos en recordar, está impregnada de un humorismo que podrá ser muy americano, pero que aquí resulta soso, sosisimo, tanto, que algunos concurrentes no lo soportaron y abandonaron el local.

Ayer en el Moderno se dió una "raprise" del género policiaco entretenida que volvió a verse con interés.

Hoy, en este mismo cine, se proyectará con los acostumbrados complementos una cinta italiana titulada "Esta noche a las once".

Se nos dió a ver el "trailer" de la tarde, en la que se ve la novedad y el interés son sus notas características. Si a los espectadores les intrigó tanto como a nosotros—que es de suponer que sí—, el Moderno se verá muy concurrido.—C. M. C.

Cruz Roja Española

HOY MARTES, a las ONCE de la mañana, se celebrará una misa en la iglesia de Santiago, el Real, en honor del Apóstol Santiago, Patrón de España y de esta Institución, y se aplicará en sufragio de los difuntos de la misma.

Se ruega a todas las señoras y caballeros asociados que asistan ostentando los distintivos correspondientes.

Mañana miércoles, a las 4 de la tarde, en el Dispensario de la Institución, calle del Marqués de Murrieta, se celebrarán exámenes de primero y segundo año de Damas Enfermeras para las alumnas, que por causas justificadas no pudieron acudir a la anterior convocatoria, advirtiéndose que han perdido el derecho a examinarse aquellas que no hayan asistido a las clases reglamentarias o no hayan hecho las prácticas también reglamentarias.

LA SECRETARIA

EL PADRON DE SUBSIDIOS FAMILIARES ES UNA CONDICION ESENCIAL DEL MISMO. POR LO TANTO ES UNA OBLIGACION INELUDIBLE EL RELENARLOS INCLUYENDO EN ELLOS A TODOS LOS TRABAJADORES.

CADA PATRONO O EMPRESARIO DEBE TENER HECHO EL QUE CORRESPONDE A LOS OBREROS O EMPLEADOS DE SU NEGOCIO O EMPRESA.

CADA OBRERO O EMPLEADO DEBE CERCIOARSE DE QUE HA SIDO EMPADRONADO.

LOS PADRONES CUBIERTOS ENTREGARLOS EN LA CAJA NACIONAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES, SAGASTA, 6, BURGOS, DE 9 A 1 DE LA MAÑANA Y DE 5 A 7 DE LA TARDE.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

(DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO)

Aun a pesar de las reiteradas órdenes publicadas por la Junta Provincial de Abastos y la última publicada por esta Delegación Provincial de Abastecimientos se ha podido comprobar que la mayoría de los industriales no cumplen con el requisito obligatorio de tener marcados los precios en los artículos a la vista del público y sin que dejen lugar a dudas; advierto que, a partir de esta fecha, se exigirá inexorablemente el cumplimiento de las citadas disposiciones.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Logroño, 25 de julio de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado provincial, Antonio Olivé.

Hermeosa el peinado FIJADOR UNIVERSAL Representante: JESUS LIZUAIN. Avenida Colón, 58.

El Cuerpo de Telégrafos y su Santo Patrono

Hoy celebrará solemne y brillantemente el Cuerpo de Telégrafos la festividad de su excelso Patrón, Santiago Apóstol.

El Centro de Logroño ha organizado los siguientes actos:

A las ocho de la mañana, en la iglesia de Santiago el Real, misa de Comunión por los compañeros muertos en el servicio a Dios y a la Patria.

Después harán una excursión a Torrejilla de Cameros los funcionarios francos de servicio, que se reunirán en fraternal banquete, visitando a continuación los pueblos de la Sierra de Cameros.

Desearnos a todos los funcionarios de Telégrafos un magnífico día.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Secretaría de Orden Público

La Subsecretaría del Interior del Ministerio de la Gobernación, en orden circular de 22 del corriente, ha dispuesto lo siguiente:

Primero. Para celebrar reuniones y manifestaciones ha de solicitarse autorización, con la debida antelación, del Ministerio de la Gobernación, por conducto del Gobierno civil de la provincia, expresando el objeto del acto, oradores que se propusiesen intervenir en el mismo y temas que hubieren de tratarse.

Segundo. Precisan también autorización Ministerial los actos públicos de conmemoraciones, inauguraciones, dedicaciones, homenajes y otros análogos.

Tercero. Las suscripciones, cusionaciones, festivales benéficos e iniciativas semejantes, quedan asimismo condicionadas a la aprobación ministerial.

Cuarto. Se prohíbe el anuncio, convocatoria o simple publicación de noticias sobre los actos a que se refieren las reglas que anteceden, mientras no se haya obtenido la autorización a que los mismos están sometidos.

Quinto. Las normas expresadas son aplicables también a todas las actividades políticas sin excepción.

Sexto. Los gobernadores civiles sancionarán con multas las infracciones y transgresiones por acción u omisión de las normas que anteceden.

Lo que se hace público para el debido conocimiento y cumplimiento. Logroño, 24 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

MULTAS

A propuesta de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes y en uso de las facultades que me están conferidas, he acordado imponer las siguientes sanciones, por infracción de las disposiciones dictadas en materia de abastecimientos:

- A don Tomás Terroba, de Logroño, 250 pesetas por vender a mayor precio sin autorización; a don Abdón Valverde, de Logroño, 500 pesetas por vender a mayor precio que la tasa; a don Justo Herreros, de Calahorra, 1.000 pesetas por vender sin autorización y no cumplir los requisitos en relación con la legalización de facturas; a don Eulvia Salazar, de Casalarreina, 150 pesetas por circular artículos sin guía con destino a Haro; a don Anastasio Casetas por circular artículos sin guía con destino a Haro; a don Gregorio Negueruela Larrea, de Zaratón, 50 pesetas por vender a mayor precio que la tasa; a don Eloy de las Muelas, de Barcelona, incautación en concepto de multa de los géneros que pretendía vender en Ezcaray sin autorización y sin facturas de compra; a don Crescencio Cereceda, de Ezcaray, 150 pesetas por vender a mayor precio que la tasa.

Logroño, 25 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

El Gobernador Civil JESUS CAGIGAL GUTIERREZ

TAURINAS

Esta tarde, LAOREL, HARDI, ETC. No es floja la que se ha armado con el anuncio de la fiesta taurina que se celebrará esta tarde en nuestra plaza. Que se lo pregunten, si no, a todos los venturosos ciudadanos que tienen la inefable dicha de ser papás de uno o varios inocentes y angelicales chiquillos. Loca anda la chavalería por ver las diabluras que "el gordo y el flaco", con sus demás "adilteres", harán hoy en la plaza de toros.

Y como, total, por una sola y humilde pesejeja, puede verse colmada la felicidad de la infancia, no hay a estas horas ni un solo cabeza de familia que, en un arranque de paternal generosidad, no haya hecho a su prole promesa formal de llevarla a presenciar el espectáculo.

Además, aunque esto no lo confiesen los sesudos y respetables señores padres, aprovechan muy gustosos este capricho de los mozos para ver qué pasa con el "Chato Movera", que por cierto tiene encerrados dos "galanes" de verdadero respeto, porque han oído decir, y están en lo cierto, que el mozo, como buen aragonés, es de los que salen a la plaza decididos siempre a ir "p'alante", y lo consiguen.

Total que, con todo esto y el fin de fiesta que, como de costumbre, servirá el ganadero local Fidel Rubio, no va a haber grande ni chico que hoy se quede sin ir a la plaza. Y todos tan contentos.

LAS DE LA FERIA VALENCIANA

Hoy comienzan las corridas de la famosa feria de Valencia. Este año son seis, y una excelente novillada, y aunque ya se ha dado en esta sección el cartel de las corridas, lo repetimos de nuevo para los desmemoriados. Mata- 25 de julio: Toros de Cosobledo.

Plaza de Toros de Logroño

HOY, MARTES, 25 de Julio de 1939. — Año de la Victoria. FESTIVIDAD DE SANTIAGO APOSTOL, PATRON DE ESPAÑA. Grandioso Acontecimiento - Cómico - Taurino DEBUT SENSACIONAL DE LA TROUPE ARTE, VALOR Y MIEDO en la que toman parte STAM LAOREL Y OLIBER HARDI ases de la pantalla, magos de la gracia y super-ases del terror.

2 BRAVOS NOVILLOS ERALES, 2 de la ganadería de Fraile Hermanos, de Zaragoza, para la Troupe Cómica, DON FEDERICO EL FRESCO, SU ESPOSA CATALINA y el NIÑO ROMANTICO, interviniendo en ellos STAM LAOREL y OLIBER HARDI, que presentarán LOS HOMBRES DEL MIEDO y la chistosa película viviente, YO QUIERO SER TORERO.

A CONTINUACION, Presentación del valiente matador de novillos José Valles, CHATO MOVERA. Estilista del toreo moderno, ídolo de la afición zaragozana, el cual lidiará y matará a estoque.

2 HERMOSOS NOVILLOS, 2 de la misma ganadería de Fraile Hermanos, con su correspondiente cuadrilla. Sobresaliente: DOMINGO RUIZ "DOMINGUIN".

DESPUES GRAN FESTIVAL TAURINO con ganado de F. Rubio, bajo la dirección de personal competente. PRECIOS POPULARISIMO. — EL DIA DE SANTIAGO TODOS A LA PLAZA. — EL ESPECTACULO COMENZARA A LAS CINCO DE LA TARDE.

- dores, Barrera, Bienvenida y Rafaelillo. 26: Conde de la Corte, Barrera, Ortega y Pericás. 27: Félix Moreno, Lalande, Barrera y Bienvenida. 28: Villamarta, Lalande, Ortega y Rafaelillo. 29: Alipio Pérez T. Sanchón, Barrera, Rafaelillo, Pericás y Venturita. 30: Miura, Bienvenida, Pericás y Venturita. 6 de agosto: Novillada de Pérez Taberner, Luis Díez, Manolo Calderón y Pepe Luis Vázquez.

LAS DEL PILAR DE ZARAGOZA

Todavía no están ultimadas, ni mucho menos, por según rumores algo tiene ya hecho Pagés y otro algo está a punto de hacerse. Parece que las corridas serán cuatro y que para dejar a todos contentos, en dos se lidiará ganado andaluz y en otras dos de Salamanca. Y hasta se asegura que en las primeras será de Miura y Muruve, y en las otras de Cobaleda y Graçillano.

También se dice que están contratados en firme Ortega, Barrera y Juanito Belmonte, y que es posible que se cuente con Rafaelillo, Pepe Bienvenida y Jaime Noain, para completar el cartel.

Por ahora no hay más, y hasta lo dicho no pasa de ser un rumor, muy autorizado, eso sí, y como tal lo recogemos. PEPE CAPA

Curación radical Sin operación ni dolor. de HIPERTROMIA PROSTATICA (PROSTATITIS) y de Hemorroides, Colitis crónica, Varices, Asma, Bronquitis crónica y Abscesos pulmonares. ANGEL DE GARAZABAL—Médico. CLINICA EN VITORIA Florida, 17. — Teléfono 1417.



Plaza de Toros de Logroño

HOY, MARTES, 25 de Julio de 1939. — Año de la Victoria. FESTIVIDAD DE SANTIAGO APOSTOL, PATRON DE ESPAÑA. Grandioso Acontecimiento - Cómico - Taurino DEBUT SENSACIONAL DE LA TROUPE ARTE, VALOR Y MIEDO en la que toman parte STAM LAOREL Y OLIBER HARDI ases de la pantalla, magos de la gracia y super-ases del terror.

2 BRAVOS NOVILLOS ERALES, 2 de la ganadería de Fraile Hermanos, de Zaragoza, para la Troupe Cómica, DON FEDERICO EL FRESCO, SU ESPOSA CATALINA y el NIÑO ROMANTICO, interviniendo en ellos STAM LAOREL y OLIBER HARDI, que presentarán LOS HOMBRES DEL MIEDO y la chistosa película viviente, YO QUIERO SER TORERO.

A CONTINUACION, Presentación del valiente matador de novillos José Valles, CHATO MOVERA. Estilista del toreo moderno, ídolo de la afición zaragozana, el cual lidiará y matará a estoque.

2 HERMOSOS NOVILLOS, 2 de la misma ganadería de Fraile Hermanos, con su correspondiente cuadrilla. Sobresaliente: DOMINGO RUIZ "DOMINGUIN".

DESPUES GRAN FESTIVAL TAURINO con ganado de F. Rubio, bajo la dirección de personal competente. PRECIOS POPULARISIMO. — EL DIA DE SANTIAGO TODOS A LA PLAZA. — EL ESPECTACULO COMENZARA A LAS CINCO DE LA TARDE.

Un libro italiano sobre España

Recientemente se ha publicado en Roma un interesante libro acerca de España, del que es autor Antonio Logothete que, aunque nacido en Grecia, de madre italiana, puede considerarse español de elección por haberse casado con la hija de un español y haber desarrollado su actividad literaria durante 24 años en España.

Al estallar la guerra civil, el profesor Logothete que se encontraba en Madrid fue condenado a muerte por el tribunal de la checa, consiguiendo huir. Actualmente vive en Italia donde continúa desarrollando su lucha generosa contra el bolchevismo en periódicos y revistas italianas y extranjeras.

La experiencia personal de los horrores de la ferocidad roja, no ha ofuscado en el escritor la clara visión de los hechos que ofrece al conocimiento del público italiano en un marco que tiene ya la solidez estable de la historia. "España. Grandeza y destino de un Imperio," es el título de este volumen, en el que Logothete, para dar una idea exacta de la situación a que ha llegado España actualmente a través de la revolución, siente la necesidad de evocar sus diversas y complejas causas. Y no se detiene solamente en las causas próximas determinantes de la lucha civil sino en las remotas que la prepararon y que el autor hace llegar hasta las ideologías liberales, democráticas, socialistas y comunistas que encuentran su origen primero en la revolución francesa.

Desde el punto de vista del desarrollo de estas ideologías diversas y contrarias entre sí, tiene una especial importancia y una gran responsabilidad ante la historia la acción de los intelectuales. Esto se ha declarado autoritadamente por el Caudillo en su discurso del 8 de abril de 1938: "España—dijo entonces—hace mucho tiempo que sufre el daño de unos movimientos políticos y literarios de origen diverso, entre los que se contaban el intelectualismo ambiguo que, despreciando el pensamiento nacional, daba preferencia a todas las originalidades extranjeras. Preferencias lingüísticas, aberraciones literarias, simpatía por falsas doctrinas goyéticas y alteración de hechos históricos que nos relajaban. Todo esto contribuyó a apagar en el corazón del pueblo español el sentimiento patriótico y nacionalista."

Al advenimiento de la República —dome de relieve Logothete— las lecturas más asimiladas de las obras de Campanella, de Moore, de los enciclopedistas, de Lasalle y de los escritores rusos habían creado y continuaban aumentando una especie de intelectuales que intentaban realizar utopías imposibles y que, sin saberlo, se hacían cómplices de los comunistas, de igual modo que había ocurrido ya en Rusia donde la utopía del nihilismo de Bakunine se precipitó en la abstracción del bolchevismo.

Y así pudo ocurrir que en país como España que tenía como base de la vida privada y pública la Religión Católica y la fidelidad a la monarquía, se dejase penetrar a invadir por el socialismo. Primo de Rivera —observa Logothete— no supo prevenir el peligro socialista que preparaba el comunismo y en su generosidad de hidalgo no creyó necesario reprimir los primeros excesos. Verdad es que escritores antimonárquicos tales como Blasco Ibañez y Unamuno eran más bien ideólogos descontentos que subversivos y lo mismo podía decirse de los intelectuales más jóvenes—Madariaga, Gómez de la Serna, Marañón, etc.—a mayor parte de los cuales se acentuó el curso de los acontecimientos.

Sin embargo otros continuaban en su obra subversiva de la que, al estallar la revolución pudieron ver los efectos nefastos. Contra la conciencia maldad de esta banda de asociados a la internacional masónico-comunista, pocos escritores valientes pusieron su pluma al servicio de la Patria tan gravemente amenazada, y, entre éstos, muchos pagaron con su vida su ardiente patriotismo.

Pero la sangre de estos mártires no se derramó en vano y de su ejemplo, que será permanentemente recordado, pudieron tomar fe y ánimo las ardientes Falanges de Franco y las alas de legionarios italianos a los que el Caudillo ha reconocido solemnemente su valeroso y decisivo tributo de valor, sacrificio y sangre por el triunfo de la Causa Nacional española. Solamente Mussolini—a quien quien Logothete define como "el más grande hombre de Estado de nuestros tiempos"—podía templar a tan alto

grado la fe y la energía de estos italianos para hacerlos artífices de una gran victoria ante la que han tenido que inclinarse incluso los más acérrimos adversarios del Fascismo, porque "la multitud—termina el autor—subyugada por las palabras de Mussolini se ennoblecen, se transforman, abandonan sus bajos instintos y sus pequeñeces de la vida cotidiana y se eleva con el Maestro a las más altas cimas del sacrificio y del heroísmo. De este modo se crea el clima heroico, único que puede transformar a un pueblo en un ejército cuya misión es la de defender la paz y la civilización."

Santiago y cierra España...

Santiago, que personifica nuestra fe y grito de guerra de nuestro pueblo; Santiago, combatido en la fe católica, en sus tradiciones guerreras y en la expresiva de la nación agradecida, por hombres nacidos en España pero franceses por su regalismo filosófico y liberalismo, ha vuelto a ser hoy grito de combate y de esperanza; significa el resurgir maravilloso de la España tradicional, que aterra a los enemigos y es un enigma para la filosofía nacionalista. Santiago, que era un onomástico en el elenco liberal, ha vuelto a ser la actualidad palpitante, ha recobrado su importancia en el lenguaje nacional y figura en primer término en el movimiento y vida de la Nueva España.

Es el Santo Patrón de España, uno de los tres discípulos de Nuestro Divino Redentor más escogidos y brillantes. Llegó a España y llevó sus predicaciones desde la Bética hasta los límites de Galicia, yendo después a Zaragoza, para desde allí, recorriendo la cuenca del Ebro por la vía Augusta, llegar a Tortosa y descender por la costa levantina en busca de un puerto mariano o andaluz donde embarcar de nuevo en la nave que le llevara a Palestina, sitio en que recibió el martirio. Durante su estancia en Zaragoza—afirma la piadosa tradición del pueblo cristiano—recibió la visita de la Virgen Santísima y, posteriormente, después de recibir el martirio, su cuerpo fue traído a España por sus discípulos como sitio de especial manera eligiendo el Patrono.

Aunque la tradición dista mucho de tener el rigor científico que la historia requiere, cuando aquella se transmite a través de los siglos heredándose de generación en generación, es indudable que constituye una de las fuentes históricas más dignas de crédito que pueden encontrarse en tales investigaciones, y así, hemos de admitir como cierta la intervención personal del Santo apóstol en la batalla de Clavijo, demostrando una predilección especial con ello por la tierra que había evangelizado. En su honor se creó el orden militar de Santiago, se le hizo Patrono especial de la Caballería, fue reconocido y venerado como Patrono de España y su sepulcro, venerado por los españoles existentes en cuantas partes del mundo, fue ran halladas por planta española, por punto de religiosas peregrinaciones, durante la, la tradicional oración, que éste año revestirá gran solemnidad por la embajada extraordinaria que ha llegado a España para postrarse a los pies del Santo Apóstol. La festividad de Santiago en España, representa la confesión transmitida en el transcurso de los tiempos, de unas a otras generaciones; que no hay empresa grande, que no hay manera de laborar por la prosperidad y engrandecimiento de España, como no sea apoyándose en esa Cruz, que como arma llevaba Santiago en la batalla de Clavijo, y así en esta gran figura, grande en su humildad, se sintetiza la historia de España, en interés tanto más elocuente cuanto más sencilla y reducida se nos ofrece; toda absolutamente toda nuestra historia está formada en un yunque constituido por el trono y golpeado por la Cruz que le sirve de martillo, de la misma forma que el yunque necesita para perfeccionar su obra, de martillo, este necesita de aquel para realizarla. Y ante estas consideraciones ¿será mucho que nosotros nos consagremos con especial fervor al Patrono de España. ¿No será un deber el que respetemos esa Cruz de Santiago, que debe constituir nuestro orgullo y que debemos interpretar como un grito que diga "La Tradición por Santiago". Repitamos el grito gallardo y viril de nuestros antepasados, gritando: "Santiago y cieerra España", no como ditiromos efeméris, sino como confesión de fe, confesión de amor y confirmación de los ideales que se complementan y se perfeccionan en su propia perfección.

DANIEL NAVARRO

Don Antonio Gay Gómez

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 23 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afligida madre doña Juana; su prometida Blanca Rojo; hermanos Rufino, Natividad, Pilar y Cecilia; hermanos políticos doña Consuelo Pérez y don Fermín Aragón; tíos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la CONDUCCION DEL CADAVER que tendrá lugar HOY, a las DOCE Y CUARTO, desde el Depósito del Cementerio, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

Logroño, 25 de julio de 1939.

Los funerales de la Revolución Francesa en París

Por JOSE MARIA CASTRO.

Las fiestas celebradas en la capital francesa el 14 de julio de este año para conmemorar el día en que se cumplió el medio de la toma de la Bastilla por el populacho amotinado, ha tenido la virtud de llamar la atención del mundo entero. No cabe duda que tales fiestas han resultado excepcionalmente magníficas y grandiosas. Sería una necesidad, en la que estamos muy lejos de incurrir, negarles el esplendor y la fastuosidad ni menos el incomparable éxito exhibitorio de poderío y de fuerza, que tanto las ha distinguido.

Esto último precisamente es lo que excitó la curiosidad de los observadores y lo que, a primera vista les pareció desconcertante e inexplicable. Hasta hace poco, esta fiesta del 14 de julio estaba destinada a glorificar los "inmortales" principios de la "Revolución francesa"; es decir, el triunfo de las masas desheredadas de la fortuna; el derrocamiento de la Monarquía, de la fuerza y del militarismo; el reinado de la "libertad, igualdad y fraternidad" entendidas en el sentido de acabar a sangre y fuego con todo lo alto—aunque se tratara de la ciencia de Lavoisier o de la virtud de las Hermanas de la Caridad—llegando en estos métodos igualitarios a extremos, que no se han vuelto a ver en el mundo, ni siquiera en las escenas más salvajes del rojismo español. Baste citar, para comprobarlo, los famosos cortidores de piel humana, que aquí no se han dado. Nada de esto se recordó en París en la fiesta de este año. Ni siquiera se vieron manifestaciones obreristas, ni desfiles de revolucionarios, ni carteles reivindicadores de los derechos del pueblo; ni siquiera se acordó nadie de los celeberrimos "derechos del hombre"; ni aparecieron por ningún lado los oradores populacheros; ni socialistas ni comunistas se permitieron exponer sus programas "salvadores".

Al contrario las exhibiciones de fuerza y de autoridad lo llenaron todo. La fiesta fue esencialmente militar. Si reparáramos en las fotografías que tan profusamente nos ofrece la Prensa francesa, sólo veríamos soldados en filas

interminables, cañones, aviones, carros de combate y toda clase de instrumentación bélica. Como si fueran pocos los franceses, se añadieron también los británicos con el fin de que resultase un alarde de poderío guerrero como no se había visto hasta ahora en esas naciones en tiempos de paz. No se permitió hablar más que a las supremas autoridades jerárquicas. Ni Blum, ni Duclos, ni Cachin, ni Thorez, ni siquiera Jouhaux pudieron desplegar sus labios en favor del pobre pueblo trabajador... Si no hubiera tanta prueba de que tales fiestas se celebraron en París, nadie lo hubiera creído. Si esas magníficas reproducciones gráficas francesas hubieran aparecido sin pies ni cabeza nadie hubiera vacilado. Todos hubieran creído que se trataba de Alemania o de Italia; que eran "provocaciones" fascistas o nazistas, no había duda.

A nosotros, todo esto no sólo no nos ha disgustado; sino que nos ha producido honda satisfacción. Ya ni siquiera en París se festejan los principios de la "Revolución francesa"; la fiesta de la "Revolución" se ha trocado en exaltación de los principios nacionales, que querámoslo o no, son los PRINCIPIOS FASCISTAS, las doctrinas que colocan a la NACIÓN sobre el individuo en cuanto tiene y cuanto significa. Estas doctrinas salvadoras han triunfado en Italia, en Alemania, en Portugal y en otras muchas partes del mundo. Son las que ahora en España han aniquilado al marxismo mundial. Y aunque en algunos países lo nieguen, aunque se obstinen en no confesarlo, son las que definitivamente han vencido a las proclamadas por la Revolución francesa hasta en la mismísima Francia, en donde para gobernar, hay que cerrar el Parlamento, valerse de Decretos-leyes y proceder dictatorialmente.

Para nosotros no cabe duda el 14 de Julio de 1939, en París se han celebrado los funerales de la Revolución Francesa. (AGENCIA INTERNACIONAL ARCO)

Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcalde, don Jiffo Pernas, celebró ayer sesión ordinaria la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento, Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, pasóse a:

ORDEN DEL DIA

DE ESTADÍSTICA.— Fueron comunicadas, en los términos legales, varias altas y bajas en el padrón de vecindad de la capital.

Confeccionado el padrón general de vecinos de Logroño, labor en la que ha prestado las mayores facilidades el Sr. Juez municipal don Luis Moroy, se acordó remitirlo al Jefe provincial de Estadística para su aprobación definitiva.

El padrón arroja una población de derecho de 37.607 habitantes, y de hecho de 39.273.

DE PERSONAL.—Se acordó comenzar la sustitución de empleados eventuales por excombatientes que posean la suficiente preparación, los cuales serán también nombrados con carácter eventual.

DE BENEFICENCIA Y SANIDAD.—Se concedieron los beneficios de la Gota de Leche, gratuitamente, a doña Angela Urizar; mediante cuarenta céntimos diarios a don Enrique López y don Marcelino Pérez y previo pago de 20 céntimos diarios, a don Vidal García.

Vistas las instancias presentadas por don Santiago Pérez Aróstegui, doña Victoria Santos Velilla y don Nemesio Lecea García, se acordó acceder a lo en ellas solicitado.

Finalmente, se aprobaron facturas de los farmacéuticos señores Arguño y Perucha, de suministros efectuados a los pobres de la Beneficencia municipal.

DE POLICIA URBANA.— Vistas las instancias presentadas por los señores don Luis Castellanos, don Amador Evangelio, don Carmelo Segura, don Pelayo Alonso, don Félix Martínez, don Fernando Yangheja, don Florencio Cabezon y don Eulalia Calvo, se accedió a lo en ellas solicitado. También se autorizó a don Hipólito Romera para instalar un surtidor de gasolina, si bien no podrá comenzar las obras hasta tanto no presente el oportuno permiso de concesión de la Compañía Anónima del Monopolio de Petróleos.

Se desestimó la instancia presentada por don Luis González.

Fue aprobado el proyecto de construcción de un evacuatorio subterráneo en el Paseo del Espolón, suscrito por los Arquitectos municipales señores Foltán y Pellón, cuyo presupuesto asciende a un total de 53.518'48 pesetas.

Se acordó la imposición de una multa de once pesetas a un señor propietario por realizar obras sin el correspondiente permiso.

Se acordó la adquisición de una placa rotuladora para la calle de Calvo Sotelo, tallada en mármol bardillo y con letras de bronce.

Siendo de gran necesidad llevar a cabo la pavimentación del Muro de Cervantes y teniendo en cuenta el presupuesto dado por la empresa E. Esquea Ribó, de 22 pesetas metro cuadrado, se acordó pase a estudio de la Comisión de Hacienda.

DE HACIENDA.— Fue aprobada la lista de jornales de la pasada semana, por un total de 3.720'67 pesetas.

Se dió lectura a un oficio de la Excmo. Diputación Provincial aceptando el acuerdo adoptado por el Excmo. Ayuntamiento en relación con las estancias en la Beneficencia y Manicomio provinciales, por las que corresponde al Ayuntamiento el abono de un cánón anual de 51.830 pesetas.

CONCEJAL DE SEMANA.— Se

nombró para la presente a don Eugenio Santana, al que por turno le corresponde.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.— Declarando desierto el concurso para la contratación del seguro de incendios de los edificios municipales, se acordó anunciar segunda subasta.

Se dió lectura a una instancia suscrita por varios vecinos del barrio de las Fontanillas, solicitando la expropiación de una finca dotada de dos manastiales que venía utilizando el citado barrio, se acordó pasar el asunto a estudio de las Comisiones de Policía Urbana y Hacienda.

Finalmente, se dió lectura a un oficio de la Excmo. Diputación Provincial de Huelva, en el que comunicaba el acuerdo adoptado por aquella de solicitar que el día 3 de agosto sea declarado "Día del Imperio", por ser esta fecha la de la salida del Puerto de Palos de los descubridores del Nuevo Mundo, a la vez que ruega el apoyo del Ayuntamiento de nuestra capital para la realización de esta idea. Se acordó prestar conformidad al ruego formulado.

Y no habiendo más asuntos de qué tratar, se levantó la sesión.

Notas Militares

JUZGADOS INSTRUCTORES DE RESPONSABILIDADES POLITICAS.— Cuantos oficiales o suboficiales de complemento y provisionales y cuantos individuos de tropa hayan sido designados para desempeñar cargos en propiedades de Juzgados Instructores Provinciales de Responsabilidades políticas, tengan solicitado su licenciamiento o se les haya otorgado ya este, continuarán para todos los efectos en activo servicio durante el tiempo que desempeñen los expresados cargos.

Los nombrados jueces o secretarios suplentes de dichos Juzgados, podrán solicitar su substitución, sin perjuicio de desempeñar por lo pronto, esos cargos hasta tanto se designen los sustitutos.

ASIMILACIONES.— Cesan en la asimilación que tienen asignada y quedan en la situación militar que les corresponde con arreglo a Ley de Reclutamiento, 218 capitanes, Tenientes y Alféreces médicos civiles y 12 practicantes.

AUTOMOVILISMO.— Se destinan al Servicio de Automovilismo del Ejército personal de las distintas armas y Cuerpos, entre ellos, Saturnino Fuentes Colado, Manuel Rey Mosquera, José Velasco Muñoz y Adolfo Sacristán Martín, del Regimiento de Bailén.

ORGANIZACION (MARINA).—El Boletín Oficial del Estado, de fecha 23 de julio, publica una orden ampliando de la 29 de marzo último, que da normas para la movilización del personal de Marina e Infantería de Marina.

VESTUARIO.—Rectificando la orden de 15 de junio de 1939, sobre vestuario de Marinería.

¡Queremos españoles fuertes!

Fin inmediato de los Campamentos juveniles, y uno de sus aspectos más dignos de destacarse, es el de la educación física. Se trata de conseguir en la juventud que en ellos se acoge, el vigor físico, la fortaleza corporal, la resistencia nacida de una buena salud y la plenitud de energías vitales necesarias para contrarrestar todos los peligros que acechan al desarrollo del individuo en esa fase delicada de la adolescencia.

Es quizás un fin común en apariencia al que persiguen otras organizaciones de esta índole; pero en los que se desdibujan otros fines esenciales de los Campamentos juveniles, ya conseguidos plenamente en las recientes experiencias de los años de la guerra. En aquellos, todo giraba alrededor de algo que pudiese hacer conseguir, en pocos días, una salud casi súbita en los muchachos y un aumento de peso a toda costa, fuerte como fuere. Se desdibujaban, por tanto, en un lamentable olvido— producto del laicismo ateo y del concepto materialista de la vida que entonces imperaba en el país—otros factores de enorme transcendencia, que hoy, se cultivan en los Campamentos juveniles y que producen esos frutos en plena sazón que siempre admiramos en cuanto tienen ocasión de manifestarse.

No tenemos más que ver a los muchachos de las Organizaciones moviéndose en el ajeteo lleno de actividad, pero ordenado, de nuestro Campamento. Ellos son los que convierten en realidad, ese credo de la Organización, de tan puro sabor falangista, que es como un alerta y una advertencia a los jóvenes pálidos y enfermizos de antes:

"Queremos españoles fuertes y animosos, forjados en la vida dura del campamento!" Esta muchachada vibrante de himnos, vuelta al Sol y al aire resinoso de la montaña, encuentra en el Campamento templo para su alma y para su cuerpo. En él tienen estos muchachos de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., fuerza en la que, el respeto a las virtudes militares y la disciplina, va modelado su espíritu en la más pura esencia nacionalista. Y a pesar de la inconsciencia con que viven su temprana juventud, van aprendiendo a hacer Patria, troquelando en sus almas como un símbolo indestructible el amor al recuerdo de José Antonio y los demás precursores. Y esa estancia pasajera en el Campamento, deja en ellos, futuros soldados del Imperio y garantía más tarde de la prosperidad de España, un sedimento que no podrán disolver las vicisitudes posteriores de la vida adulta, que es indestructible y perenne como la doctrina misma de nuestra Falange.

(Servicio de Propaganda de las Organizaciones Juveniles)

Sección Religiosa

LA SOLEMNE NOVENA que la Parroquia y Cofradía de Santiago dedican al glorioso Patrón de España, termina hoy con los cultos siguientes:

A las ocho y media, misa de comunión general; a las diez, misa solemne cantada por los exeautivos de Quieto.

Por la tarde, desde las doce y media, quedará expuesto el Santísimo hasta la función de la novena, en la que predicará el doctor don Baldomero Larros, terminada la cual se celebrará la procesión del Santo, por el interior del templo.

CULTOS DEDICADOS A SANTA ANA.— Se celebrarán en la Iglesia de San Bartolomé, mañana, miércoles, día de su festividad, con misa rezada, a las diez y por la tarde, a las siete, con sermón a cargo del doctor don Baldomero Larros.

Se invita a todos los devotos a estos actos.

LA ASOCIACION DE LA MEDALLA MILAGROSA Y LA SECCION DE LA VISITA DOMICILIARIA.—Tendrán el próximo jueves, en la Iglesia de Santa María de la Redonda, a las ocho y media, Misa de Comunión General, y a las siete de la tarde, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, ejercicios del mes y Salve cantada.

Hace 25 años

Con motivo de la festividad del día, Santiago Patrón de España, ondeó en todos los edificios públicos el pabellón nacional. En la Iglesia de Santiago el Real, hubo misa solemne, ocupando la sagrada cátedra el canónigo Juan Colegiata don Eladio Díez Ulzurrun. Por la tarde hubo procesión con la imagen de la Virgen de la Esperanza, por el interior de la Parroquia.

En el campo de Logroño Recreation Club jugaron un partido de fútbol el equipo New Club de Vitoria y una selección del Cantabria Logroñés, ganando éstos por tres goals a cero, que fueron metidos por Sáinz, Lesaca y Fortu.

En la nueva casa de la calle de la Imprenta, junto al Teatro Moderno, se estableció un gabinete dental con todos los adelantos modernos el odontólogo de Madrid don Abdón Rodríguez Bustos.

La Asamblea forestal que anualmente celebraban los ingenieros de Montes, se celebraría este año en Logroño en el próximo mes de septiembre. Las sesiones, que durarían ocho días, se verificarían en el Instituto, y el día de clausura daría una conferencia sobre el tema "La Agricultura y los Montes," el ingeniero señor Armentera.

Por el Ministro de Instrucción Pública le fué concedida la Cruz de Alfonso XII, a nuestro paisano el maestro de Oficio, don Fructuoso Elias Martínez.

HACE 45 AÑOS.—El Ayuntamiento de Logroño dispuso que se celebrasen dos corridas de toros los días 21 y 22 de septiembre próximos, fiestas de San Mateo, con los espadas Mazzantini, Guerrero y Fábrego, y reses del Saltillo y Veragua, rigiendo por corrida los siguientes precios: Asiento de grada, 4 pesetas; taquería, 6; delantera de palco corrido, 3'50; tablonera de palco, entrada general, sol y sombra, indistintamente, 3; niños y militares sin graduación, 1'50; todo billete pagaría diez céntimos por el sello móvil.

Fué pedida la mano de la señorita Daniela Pascual para el comerciante don Angel Rivas, fijándose la boda para la segunda quincena del próximo mes de octubre.

En la plaza de toros hubo circo por la compañía que dirige nuestra paisana Micaela de Alegria. Al salir a ejecutó el intermedio cómico los clowns Martineti y Vaquero, lo hicieron disparando bastantes tiros, lo que produjo gran alarma en los espectadores, que abandonaron tumultuosamente las localidades con gran pánico, costando gran trabajo que volviesen a ocuparlas.

Crónicas de la Región

HARO, 24

DEL DOMINGO.— Fué el de ayer un día de temperatura desigual, pues mientras durante las horas de la mañana el sol caldeó notablemente el ambiente, en cambio por la tarde sopló fuerte el viento norte y por la noche el frío fué tan intenso que se echaba muy en falta las prendas de abrigo. Después se calmó el viento y se hizo menos ingrata la estancia al aire libre.

Al mediodía y por la tarde hubo concierto y ballades, respectivamente en los jardines de la Vega con mucha animación. También lograron abundante concurrencia de aficionados las sesiones celebradas en el Carrasco, gustando las películas proyectadas que lo fueron "El hacha justiciera" y "Julietta compra un hijo", de la eximia actriz Catalina Bárcena. Para muy en breve se anuncia en este salón la reprise de las bellas superproducciones "El enemigo público número uno" y "Bajo el imperio del Crimen."

UNA AUSENCIA Y UN RECUERDO.—El próximo miércoles, día 26, en el tren rápido que tiene su salida de Haro a las diez y media de la mañana, saldrá para su nuevo destino en Valencia, el pundonoso y querido Coronel de Infantería, Inspector de Campos de Concentración y Comandante militar de Haro, ilustrísimo señor don José Benacloig. Al dejar nuestra población el recto militar y su familia, puzcan en su corazón dos sentimientos distintos pero unidos entre sí: la amarga pena de la pérdida reciente de su hijo, y el agradecimiento profundo e indeleble ante las pruebas de afecto, de dolor y de cariño de que le ha hecho objeto el vecindario en sus alecías y en sus tribulaciones. Haro por su parte, también guarda de su prime-

Consigna de la C. N. S.

El amor a la Patria, para merecer el nombre de tal, ha de traducirse en hechos que lo demuestran. Y no lo demuestra quien con un apetito immoderado de ganancia, eleva el precio de los artículos por encima del límite señalado por la Justicia Social de Franco.

Una misión importante se te confía, camarada, colaborar con las Autoridades para que los torpes propósitos de mercaderes sin conciencia no lleguen a tener realidad, vigilándoles y denunciándoles.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

En la playa **BANO-SOL** En los deportes

CREMA BRONCEADORA

HERNIADO

La autoridad militar el mismo sentimiento, pues que vio en ella siempre unido al caballero intachable, al militar justiciero y equívoco y al amigo afectuoso de sus amigos. Ni queremos decirlo adiós, porque estamos seguros que ha de visitarnos frecuentemente. Son muchos los recuerdos que han de atraerle hacia Haro, que conserva no sólo las canchales de un ser queridísimo, sino también el afecto de un deber de hacer patente el impercedero agradecimiento del señor Coronel hacia el vecindario, del que nos ha rogado le recordáramos en la imposibilidad de hacerlo personalmente como hubiera sido su deseo. Al cumplir su encargo le reiteramos nuestro pésame y el sentimiento de su marcha.

CALAHORRA, 24

Continúan con gran intensidad las operaciones de siega y trilla de cereales, de los que, especialmente el trigo, por su buena granazón, da brillante rendimiento, según informes de la clase agricultora.

Otro domingo, fué el ayer, pasado, con los mismos alicientes que otros que hemos reseñado en ocasiones anteriores, baile, cine, por el bando municipal de música una bonita colección de baillabes ejecutados en el paseo del Mercado de nueve a once de la noche; los paseos animados y muchos vecinos que se trasladaron al campo a disfrutar de la buena temperatura y saborear el "rancho" allí comendado.

Por las Jeraquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se están llevando a cabo los trabajos necesarios para la instalación de un Campamento en Fuente-terrabia, al objeto de que los individuos pertenecientes a la Organización Juvenil que lo deseen puedan disfrutar una temporada de la agradable y deliciosa estancia en aquella localidad, dando con ello cumplimiento a lo que sobre este particular tiene ordenado y establecido la Superioridad.

Días pasados nos ocupamos, de que la Junta Pro-Centenario de la Virgen del Pilar, de esta ciudad, tiene en proyecto la adhesión de varios actos al objeto de recaudar fondos para dicho Centenario, siendo uno de ellos, la instalación de una tómbola, que funcionará durante los días de las fiestas de los Santos Patronos de esta ciudad.

Sabemos que varios señores han ofrecido el envío de objetos, para tal fin, de lo que daremos cuenta, una vez que sean entregados y a la vez también de las cantidades en metálico ya recaudadas.

Volviendo a repetir, que tanto los objetos, como las cantidades, pueden ser entregadas en la Oficina de Arbitrios, establecida en la Casa Consistorial, todos los días laborables.

—La empresa del Teatro Ideal Cinema, tiene anunciado para mañana, festividad de Santiago Apóstol, un estupendo espectáculo, en el que figuran artistas de relevantes méritos como Pastora Soler, que en el Teatro Maravillas de Madrid, ha cosechado grandes éxitos; las excelentes bailarinas Marijua Tamayo y Pamiña Flores; la canzonista Pilar Escudero; Pepito Ramírez, con sus bailes americanos y bailes españoles; Hermancos Arguiros, Paco y Miguel, excentricos cómicos; Stela, mago del ilusionismo y la orquesta del Lido, de Madrid.

—Ayer hubo un encuentro futbolístico entre los equipos "Uraoán" de las fuerzas aquí destacadas y los reservas del S. E. U. local, saliendo triunfante el "Uraoán" por 7-0.

Noté ayer la falta de varios de los titulares del equipo de casa, los cuales fueron reemplazados por los reservas, que por falta de entrenamiento y la superioridad del contrario, vieron obligados a aguantar la derrota.

—Hemos tenido la satisfacción de saludar a nuestro querido amigo y excelente violinista riojano, Celso Díez, que pasa unos días en nuestra ciudad, al lado de sus familiares.

OFICINA DE COLOCACION

El artículo 6.º del Decreto de 6 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados de la ciudad Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

SE PRECISA:
Un medio oficial barbero.

MUCHACHA DE SERVICIO se necesita en Av. Portugal, 1, 3.º, derecha.

COMPRO IRRIGADOR DE PIEL. Razón, Laurel, 8, Peluquería.

COCHECITO DE NISO, económico, se vende. Razón, Berceo, M., 1.º, izquierda.

SE VENDE LA CASA de la calle Herreras, 54, por la mitad de su valor. Razón en el primero.

SE VENDEN TRES VACAS, dos recién paridas y otra de 7 meses. Paco Lasanta, en Villamediana de Iregua.

NODRIZAS

—Casada, se ofrece para criar en su casa o la de los padres de la criatura. Alejandra Blasco, en Navarrete.

—Ama de cría, se necesita con buenas referencias. Informes, Félix Ortíz, Practicante, en HARO.

—Se necesita para criar en su casa. Informes, Comadrona, G. Mola, 4, 2.º.

SE VENDE UN MULO, propio para carro o labranza, de 8 años. Tratar con Eleuterio Martínez, en Villaspere (Alava).

SE VENDE

Una mesa redonda de comedor, un sofá, un sillón y sillas. Horas de recibir, de 4 y media a 5 y media, Avda. de Navarra, 6, 3.º, derecha.

SE DESEA MUCHACHA para todo, poca familia. Razón, NUEVA RIOJA.

EN CASA PARTICULAR y señoras solas, buen sitio, se cede GABINETE a señora joven o señorita, con pensión. Razón, NUEVA RIOJA. (a)

SE VENDE PLANTA BAJA, desalquilada, de nueva edificación, Calle Rey Pastor, 69, compuesta de 6 habitaciones, cuarto baño, patio lucero, cocina, despensa, terraza, lavadero, galinero, y terrenos para elevar cuatro o cinco pios. Razón, Gonzalo de Berceo, 15, 1.º, Centro. Vicente Pardo.

VENDO BUZO sin estrenar, armario luna y varios muebles, por traslado. Avenida Colón, 48, bis, 5.º; de 3 a 6.

BICICLETA "VICTORIA" seminueva, se vende. Once de Junio, 10, 4.º.

NARANJAS

BUENAS, SIN SAPO, A 0,80 KILO. Calle del Peso, 4. Frutería de ALEJANDRO MARIN.

Constructores de obras

YESO. Se vende en fábrica a 16 kilómetros de la capital y plaza sobre obra. Pedidos: David Soto, dueño de Amós S. Rodríguez, 4, 3.º, izquierda.

Características de cine sonoro

- 1 Crono HERNEMM con obturador posterior y porta-objetivo, ventanilla para mudo y sonoro, chapa protectora y porta-objetivo de 52,5.
- 1 Objetivo Busch.
- 1 Juego de brazos y bombos cortafuegos de 600 mts.
- 1 Columna y bancada regulable.
- 1 Linterna de doble pared forrada de amianto.
- 1 Embrolladora.
- 6 Bobinas de 60 cmts.
- 1 Motor sincrónico para Cine sonoro con su dispositivo para el encuadrado.
- 1 Dispositivo de banda con célula Pressler, etc. etc.
- 1 Amplificador de 10/12 W. con válvula Previo-Fader.
- 1 Altavoz de cabina.
- 1 Altavoz de sala.
- 1 Elevador reductor de 1000 a 1500 v.
- 1 Resistencia de 25 A.

Para informes, Parada Hermanos, Teléfono 5475. PASAJES (Guipúzcoa)

SE VENDE MAQUINA "Singer", industrial, 16.433, B. Central, y otra "Singer" B. Central, de modista, estado seminuevas. Rey Pastor, 29, 1.º, d.

SE VENDE MAQUINA SINGER. Razón, Calle del Peso, 9, Peluquería.

SE VENDE CARRO de varas. Razón, Camino de Madre de Dios, Huerta los Pollos, Juan Lázaro Río.

CAFE BAR, buen negocio, productivo, se traspasa en 20.000 pesetas, por no poderlo atender su dueño. Pago al contado. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDE CASA DE CAMPO, con jardín y huerta, a 500 m. del puente de Piedra. "Villa Teodora". Informes en la misma.

CASITA COMPRARIA, planta baja, por afueras Logroño, de 11 a 12.000 pesetas. Escribir con datos a Señor Escudero, Barriocepo, 26, 2.º.

VESTIDO.—Se vende, sin estrenar, azul, de verano. Razón, "Nueva Rioja"

COCHE DE NISO, seminuevo, SE VENDE. Razón, Garage Estación.

SE VENDE CHALECITO, con agua y luz, 3 celemines de tierra con arbolado, a 500 m. del puente de piedra. Carretera Navarresa, "Villa Teodora".

ARRIENDA Traperas amplias, con cubiertos, calle ancha. VENDO materiales diversos construcción. Informes en NUEVA RIOJA.

ARNEDILLO

FONDA — CAFE VDA. L. MARRODAN LAZARO JUNTO A LOS BAÑOS.

SE VENDE MAQUINA de cortar, nueva, con su motor de un H. P., propia para talleres de confección de prendas o calzados. Razón, NUEVA RIOJA.

SE NECESITAN OFICIALES, OFICIALES Y APRENDIZAS de sastrería. Razón, Sagasta, 15, 3.º, derecha.

ARNEDILLO

FONDA PARRAS MUY PROXIMA AL BALNEARIO.

SE VENDE CASA con huerta grande y huerta con varios cuadros. Razón, Casa Piazuelo.

SE VENDEN 100 OVEJAS con sus corderos, de vida. Félix González, en Albelda de Iregua.

VENDO HERMOSO solar, situado en Vitoria, calle mucho tránsito, de 37 metros y medio de fachada y superficie 1.800 metros cuadrados. Tiene huerta y una casita de labranza. Precio, 65.000 Ptas. Dirigirse, J. Burch, Calvo Sotelo, 39, 1.º, dcha., VITORIA.

SE DESEA HABITACION para matrimonio solo, con derecho a cocina. Informes en NUEVA RIOJA.

SE VENDE UN TORO SEMENTAL, pura raza Suiza, de 16 meses. Razón, Pedro García, en Herrera, San Felices.

ESPLENDIDO LOCAL, propio para almacén, exposición, o cosa análoga, se alquila en Calvo Sotelo, 24.

Pérdidas

—Una rueda de camioneta, en el trayecto de Miranda a Fuenmayor. Se gratificará su entrega en Fuenmayor, Gerardo Sáenz de Cabezón, o en Miranda de Ebro, Román Rodríguez.

—Un bolso de señora, con cierta cantidad de dinero y algunas llaves. Se agradecerá la entrega por ser de familia numerosa, en el Bar Corrosos, o en Barriocepo, 27, 2.º. Se gratificará.

—De un llavero con dos llaves pendientes de piso. Se gratificará su entrega en Vara de Rey, 33, 2.º, izquierda.

—Un NOVILLO de tres años, raza extremeña, en el trayecto de Logroño a Baños de Río Tobía. Avisar a don Luis Aguirre, en esta capital, Marqués de Murrieta, 9.

SE DESEA ARRENDAR VILLA CHALET AMUEBLADA, con comodidades y cuarto baño. Razón, Nueva Rioja.

SE DESEAN DOS PUPILOS formales para dormir o pensión completa, en casa particular. Informes, Marqués de San Nicolás, 149, Panadería.

VENDO HERMOSA casa, sólida construcción, situada en Arechavala de Guipúzcoa; mide 313 metros cuadrados, compuesta de garages, locales y tres pisos con magníficas galerías, y huerta 5.471 metros cuadrados, muchos árboles frutales, manantial, etc. Precio, 75.000 pesetas. Renta anual, 7'85 por 100. Dirigirse: J. BURCH, Calvo Sotelo, 39, 1.º dcha., VITORIA.

PIENSAN PARA GANADOS. En la Fábrica de Embutidos de Juan Criales, de Santo Domingo de la Calzada, pueden adquirir Harina de Huesos para aves, y huesillo para cerdos.

CEDEMA HABITACION a persona formal, con hermoso cuarto de baño. Razón en NUEVA RIOJA.

Sidra Superior

¿DONDE? En el Establecimiento conocido por EL REY DE LA SIDRA. JUAN LOBO, 10. — M. Fernández. Servicio a domicilio, desde 6 botellas.

SE VENDE UN MOTOR eléctrico, dos y medio caballos, y piezas de recambio para "Citroen", B-14, B-12 y 5 caballos. Razón, Duquesa Victoria, 23.

SE VENDE FINCA cercada de pared y verja, con chalet, casa hortelano, gallineros, conejeras, cochiqueras, jardín y huerta, en la carretera de Logroño-Soria. También se venden dos solares de 15 y 20 metros a la carretera por 45 de fondo, y dos de 10 metros por 25, que dan a la carretera y otra calle, que en cada uno pueden edificarse dos casas. Informes en esta Administración.

Fajas-Corsé

Se han recibido de muchos precios: el más económico de 7,50 pesetas, en MERCERIA "EL ALMACEN" Sagasta, núm. 21.

PASTRANA

Teléfonos: 1754 y 1258

BALNEARIO DE CUCHO (Burgos)

AGUAS SULFUROSAS — SULFIDRICAS — NITROGENADAS. Exito enorme en las enfermedades de la PIEL. Curan las de garganta BRONQUIOS; catarros, ARTRITISMO. PRECIOS ECONOMICOS. PIDAN FOLLETOS A 16 KILOMETROS DE MIRANDA

MODERNICE SU ROSTRO CON EL SUGERIDO COLOR DE MAR QUE LE DA INSTANTANEAMENTE BRONCEADOR

TELÉFONO

ARNEDILLO

FONDA DE GALLINA Automóviles 10 mañana y cuatro tarde. — Logroño.

SE VENDE CASA EN SITIO CENTRICO. Razón en NUEVA RIOJA.

HUERTA de seis y media fanegas de tierra, lindante a carretera, con bastantes árboles frutales de buena clase y alto, se vende. Informes en NUEVA RIOJA.

SE VENDE APARATO DE PESO. "Clínica Radio", Calle del Peso.

SE VENDEN LAS CASAS número 20 de Bretón de los Herreros, y número 10 de Laurel. Darán razón en Bretón de los Herreros, 32, 3.º.

SE TRASPASA PENSION, sitio céntrico. Razón, Confeitería La Pajarita.

CASA. Se vende en Navarrete la de la calle Mayor, 19, con cuatro viviendas y alto, cuartos y tres brazos de bodega. Tratar con Miguel Vizoriano, en Navarrete.

OBreras PRACTICAS. Se precisan en la Fábrica de Embutidos de la Viuda de Arróniz.

SE VENDE CASA con panadería, en pueblo próximo a Logroño. Razón en NUEVA RIOJA.

DORMITORIO. Se vende, completo y suelto. Horas, de 3 a 6. Avenida de Navarra, 30, 2.º, derecha.

TRES VACAS con dos hermosas terneras y leche abundante, a prueba, y otra para parir en septiembre, se venden. Tratar con Gerardo Ezquerro, en Cerezo de Tío Tirón.

SE VENDEN DOS HORNOS giratorio y elementos de panadería, en Viana, y Fábrica de Harinas. Tratar con Pablo Martínez, Harinera del Ebro, en Logroño.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

TRILLADORA "RUSTON" Iruña número 1, con motor "Bernard" de 20 H. P., en perfecto estado. Se vende. Razón, R. Verón, Norte, 23, 2.º, izquierda.

SE PINTAN HABITACIONES a precios económicos. Avisos: Calle Barriocepo, 11, 2.º, izquierda.

AZAFRAN PURO EN HEBRA

"LA GARZA" EN CARTERITAS Para pedidos, a su representante EMILIO GARCIA Apartado 18. — Logroño.

ALQUILO AUTOMOVIL "BUICK" de ocho cilindros, para viaje. Tléf. 2280.

Agencia García Carreras

Hermosa Casa muy soleada, próxima a dos toneladas, se vende por pocos precios desde nueve mil pesetas. Razón, Bretón Herreros, 2, entrio.

CAMIONETA. Deseo comprar de una a dos toneladas, en buen estado de marcha, preferible Ford o Chevrolet. Informes en NUEVA RIOJA.

CARRETERO YUGUERO con varios años de práctica, se ofrece, para dentro o fuera de la capital. Razón, Rey Pastor, 15, Isidora Rosas.

PASTRANA

Teléfonos: 1754 y 1258

NO SUFRA MAS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que

Nunca perjudica Frasco, pts. 5'80 (Impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las Farmacias de España. PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

TRASPASO. De una antigua y acreditada TIENDA DE VINOS. Informa la Vda. de Magín, en Miranda de Ebro.

SE VENDE UN OLIVAR de cinco fanegas de tierra. Informarán, Herrería La Granja.

BASCULAS de 100 a 500 kilos; cocinas cocheras, vidrieras; una quina portátil; un capro de mano; una tarana; columnas de hierro; material escolar; un eje delantero de camión y máquina de hacer agua de Seitz. SE VENDEN. Herrerías, 20, 1.º, José Sáenz.

AUTO. Compró cualquier estado, documentación en regla, contado. Escribir a este diario, a Ortiz.

SE DESEA BLOQUE "CITROEN", siete caballos, tracción delantera. Informes, Gra. Mola, 17, 2.º.

SE ARRENDATA PISO con algo de huerta, en la Carretera de Soria. Informes, ALMACEN DE CEREALES de Sáenz-Torre.

VENTA DE TODOS LOS UTENSILIOS DEL CAFE de la Viuda de Fernando Muga, en CENICERO. Informes en dicho Café.

Academia de Conducción CASADO

CURSO COMPLETO: Precio rebajado. Duquesa de la Victoria, 23.

COCINERA

de 30 a 35 años. Inútil presentarse sin referencias a satisfacción. Informarán, Murrieta, 4, bis, entrl. dcha.

Madera de chopo seca

Se venden ochaveros, cuarterones y sopanados de todas las larguras. Román Gasco, en San Asensio.

CONTABLE-MECANOGRFAO muy práctico en oficina, se ofrece. Razón en NUEVA RIOJA.

PLANTA DE BERZA. Se vende en el camino de la Caba. Los días laborables de 6 a 9 de la tarde. Los festivos todo entero. Eustaquio Salvador.

Crema Tejares

Quita pecas y manchas de la piel. Caja, 2'65, timbre incluido. Producto de los Laboratorios Tejares. Representante: L. BENITO. Cristo, 7. Publicidad R. E. I.

Laboratorios Tejares

Representante: L. BENITO. Cristo, 7. Publicidad R. E. I.

YUSTE

Construcción de obras. Reparación de edificios. San Agustín, 16. - Teléfono 139.

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27 Tls. 1119 y 1752

Academia de Chóferes "España"

CALLE CAPITAN GAONA INFORMES: "BAR GURUGU" (a) PRECIOS REDUCIDOS

EN BARCELONA

HOTEL SAN ANTONIO San Pablo, 7. Antiguo Caserío. Pensión familiar y Restorán a la carta (Junto al Teatro Líbico).

Baños de Zuazo (Alava)

FONDA "VISTA ALEGRE" DE LA VDA. DE SANTOS. Ofrece sus servicios, al igual que en años anteriores. Autos a la Estación y Balneario.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución benéfico-social fundada en 1876

Libretas en circulación en 1.º de enero de 1939 59.070 Capital de los imponentes en dicha fecha, 106.643.052'88 Ptas

Oficinas Centrales en Zaragoza: SAN JORGE, 8. SAN ANDRES, 14. ARMAS, 30.

Operaciones que realiza

IMPOSICIONES ANUALES. — IMPOSICIONES SEMESTRALES. LIBRETAS ORDINARIAS. — LIBRETAS AL PORTADOR. (Cuentas Corrientes) PRESTAMOS A LABRADORES. — PRESTAMOS HIPOTECARIOS.

Sucursal en Logroño: Gral. Mola 16 (Portales)

ARNEDILLO

FONDA MORAL VISITEN ESTA CASA.

SE VENDE PISO DESALQUILADO y otro alquilado. Informes, Avenida de Colón, 58, 1.º, derecha.

VENDO: Renault, 8 H. P.; Peugeot, 7 H. P.; Bugati, 9 H. P., en piezas; Aparato Radio, corriente "Universal", 5 lámparas, "Ewerson". Razón, "La Vaca Riojana", Duquesa de la Victoria, 13, Teléfono 15-47.

ESCOPELA DE CAZA y RADIO, se venden. Razón, Montoya, HARO.

SE VENDE SIMIENTE DE NABOS, clase superior. Calle San Gil, 15.

VENDO ATADORA "DEERING". Ha segado 80 fanegas. Informes, "Villa Manuela", carretera de Lardero.

VENDO: Máquina cerradora botes conserva marca Cenozo; moto-bomba eléctrica 1 1/2 H. P. 500 revoluciones especial para aceite; caja camioneta 3 toneladas y coche Whippet 14 H. P. a toda prueba patente pagada, Champiñonera Harense, Apartado, 9, HARO.

VACA parida de ocho días, se vende. Tratar con Eugenio Ajamil, en Aldealobos de Oca.

PLANTA DE BERZA y PREMA, se vende en la Huerta del Guindo. Carretera de Villamediana.

SE VENDEN OCHO camas con ropa. Razón, Amós Salvador y Rodríguez, núm. 4, 2.º, Logroño.

SE VENDE: Máquina registrada "Nacional"; un peso Workel, resistencia 10 kilos; un molino de café "Tobart", con dos tolvas y su motor eléctrico; una cortadora de fiambre Warkel, con su aparato automático de alillar las cuchillas; todo en estado seminuevo. Informes, dirigirse a la Av. del 12 Ligerio, 30, 1.º, derecha.

SE COMPRAN JARONES Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

COMPRO MADERA DE CHOPO seca y alamedas completas; Y SIRVO a Serreras y contratistas de obras maderas elaboradas a medida. Miguel Rodríguez, maestro carpintero, frente al Hotel Espinosa, en CALAHORRA.

CHOPOS. Se vende una partida con cuerdas y cubo. Pío García, en Albelda de Iregua. (a)

VENDO UN PISO con 6 piezas, cocina, cuarto de baño, y local con negocio en marcha de gran porvenir. Razón en NUEVA RIOJA. (a)

Agua de Riva los Baños (Torrecilla)

La mejor para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. Insustituible como agua de mesa. Depósito y venta. Ultramarinos "La Barata", Vara de Rey, 19. Teléfono 10-58. (a)

BOLETIN INTERNACIONAL

Los distingos de M. Chamberlain al acuerdo anglo-nipón

La impresión producida en los centros políticos por la firma del acuerdo anglo-nipón entre dos tesis que parecían irreconciliables, ha sido de grave preocupación entre ciertos elementos políticos hostiles a la política "realista" del Primer Ministro, y de oficial reserva por parte de los grandes diarios diplomáticos, del género del "Daily Telegraph".

—Si Chamberlain ha firmado el acuerdo con el Japón, es que ha reconocido la supremacía de la política nipona sobre la británica, se decían en sustancia los parlamentarios ingleses que ayer, lunes, interpellaron, tirándose a fondo contra el Primer Ministro.

Cuando le pregunta Enderston si en el pacto no se ha reconocido "de facto", la soberanía del Japón en China, Chamberlain le responde bruscamente con un categorico "no".

A otro diputado le responde con la misma negativa, al acusarle de que el pacto ha modificado realmente la política fundamental de Inglaterra en China.

Entonces ¿cuál es el significado de un pacto que representaba por parte del Japón la más rotunda intransigencia a ceder en la supremacía de sus derechos sobre la China, y la obligación por parte de Inglaterra a reconocerlo así, para poder discutir el incidente de Tien-Tsing?

Uno de los mejores periódicos, "L'Asahi" de Tokio, precisa la cuestión, escribiendo que el acuerdo de principio firmado entre M. Arita y Sir Robert Craigie, consiste en la aceptación por la Gran Bretaña, de las demandas japonesas siguientes:

Primero. Reconocimiento de la situación de hecho actualmente en China.

Segundo. Compromiso de la Gran Bretaña a no realizar actos perjudiciales a la existencia del Ejército japonés o capaces de alterar la paz y el orden en China.

Tercero. El Gobierno británico dará las órdenes e instrucciones correspondientes, en este sentido, a las autoridades británicas en China.

Asegurarse por otra parte en los Centros extranjeros bien informados que esta aceptación por parte de Inglaterra a las demandas japonesas, ha sido considerado en Tokio como "una concesión general, rarísima en los anales diplomáticos británicos", con la contrapartida de que se respetarían en cambio los intereses británicos en China.

Asegúrese que el pacto ha logrado firmarse suprimiendo de la propuesta inglesa concebida en estos términos: que la Gran Bretaña reconocía la situación de hecho creada en China por las "operaciones militares", estas dos últimas palabras de carácter puramente contingente y circunstancial, han sido suprimidas para dar al compromiso un mayor alcance eficiente y sustancial.

Consecuencia de estas aclaraciones tan importantes en los Centros políticos ingleses se critica la conducta de Chamberlain, pues esta actitud inglesa implica el reconocimiento de la beligerencia al Japón en una guerra no declarada oficialmente, y la obligación del reconocimiento de la neutralidad.

Se recuerda, pues, en vista de que lejos de cesar la hostilidad nipona contra Inglaterra, lejos de cesar con la firma del acuerdo, se ha reanudado, apresando el Japón un buque británico, y acentuándose las manifestaciones antibritánicas.

Chamberlain, acusado seriamente en la Cámara de los Comunes, se ha salido por la tangente, diciendo que se ha visto obligado a poner la virtualidad de los principios con las exigencias de la realidad, no teniendo más remedio, para poder defender los intereses británicos en Tien-Tsing y el resto del Extremo Oriente, que reconocer el derecho indiscutible de un Ejército en armas, de no admitir hecho alguno que pueda favorecer al enemigo.

Y con estos distingos, podemos esperar, creyendo, con fundamento, a las prevenciones niponas al firmarse el pacto, de que no había que mostrarse optimista, pensando, sin duda, en las reservas que ha hecho Inglaterra, acerca de la política que viene observando en China y en la decidida intervención de los soviets, dispuestos más que nunca a la soviatización de la China, con todas sus consecuencias.

Tales son las perspectivas que ofrece la política anglo-nipona, en relación con el último pacto, ya desvirtuado por la seguridad dada por el Japón al Reich, a raíz de firmarse el acuerdo que la política anticomunista será intensificada más que nunca.

JEFATURA PROVINCIAL

AVISO

Para general conocimiento y en especial de los afiliados, se hace público que a partir de esta fecha funcionará diariamente un servicio de vigilancia para denunciar y corregir las infracciones a las órdenes pertinentes a nuestra Organización.

Logroño, 24 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

El Jefe Provincial.

Manifestación deportiva náutica en Ferrol del Caudillo

FERROL DEL CAUDILLO.— Se han celebrado en la bahía las pruebas náuticas organizadas por la Junta de Deportes. Fueron presenciadas las regatas por los comandantes Aquiles Rial, José Gómez y Moreu, General Martín Alonso, Gobernador Civil y otras autoridades y personalidades.

Al izarse la bandera en las embarcaciones las bandas interpretaron el Himno Nacional y los del Movimiento, dándose vivas a España y al Caudillo.

La prueba más interesante fue la de traineras, llegando en primer lugar la "Virgen de Begoña" del crucero "Navarra"; en segundo la "Virgen del Rosario" del "Canarias"; y en tercero la "Virgen del Carmen" del destructor "Almirante Valdés".

A los vencedores se les entregó una artística copa de plata ofrecida por el Almirante de la Escuadra y por los comandantes de los cruceros "Canarias" y "Almirante Valdés".

También hubo pruebas de balandros, botes a motor, etc.

La manifestación deportiva constituyó un gran éxito.

La lámpara del Gran Capitán

El martes, festividad del Apóstol Santiago, la personalidad que representa a España en el acto de la ofrenda, encenderá, en la magnificencia de la catedral compostelana, la "Llama de los Caídos" que recordará, eternamente inextinguible, a los héroes y mártires de la guerra.

Y la llama se alzará precisamente en la lámpara votiva del Gran Capitán que, desde hace cuatro siglos, pende de la cúpula del camarín del Apóstol.

Fue en 1510 cuando Gonzalo de Córdoba, Príncipe de Venosia, hizo la donación de la lámpara a la iglesia compostelana. Es de plata, con el relieve de las armas del Gran Capitán. Desde entonces, frente a la tosca escultura pétrea del Apóstol, se alza a luz entre banderas, trofeos y estandartes.

Ahora, en ella misma, va a prenderse, por designio de otro Gran Capitán, la llama que sea recuerdo y oración por nuestros muertos. Así se enlazan a los pies del Apóstol Patrón de España, un pasado de grandezas y un presente de heroísmos y maduras esperanzas.

(De "La Gaceta del Norte")

LAS RESPUESTAS DE CHAMBERLAIN EN LA CAMARA SOBRE POLITICA INTERNACIONAL

Se han reanudado, una vez más, las conversaciones anglo-franco-soviéticas

Parece que Bonnet será sustituido en el Ministerio de Negocios Extranjeros

LOS DIPUTADOS FORMULAN PREGUNTAS A CHAMBERLAIN

LONDRES.— Después de las declaraciones hechas por Chamberlain sobre las negociaciones con el Japón, coincidentes con el texto de las notas ya conocidas, un diputado laborista preguntó si estas concesiones inglesas significaban el reconocimiento de la soberanía del Japón en aquellas concesiones, a lo que el Primer Ministro contestó en forma negativa.

Otro diputado formuló una pregunta sobre el curso de las negociaciones en Moscú y especialmente con relación a la reunión celebrada el pasado domingo.

El señor Chamberlain, contestó que, recientemente habían sido enviadas nuevas instrucciones a Moscú, que dieron lugar a esta reunión cuyo informe acaba de llegar y se está estudiando.

El mismo diputado le preguntó si el Parlamento se cerrará antes de que se llegue a un acuerdo, y el señor Chamberlain contestó que no podía dar más detalles.

Como el diputado insistiera el señor Chamberlain contestó que sería deseable que el Parlamento estuviera abierto cuando se llegara a tan deseado acuerdo, pero que éste depende en ciertos aspectos de la intervención de algunos otros países.

EL PRIMER MINISTRO INGLÉS DESMENTE EL RUMOR SOBRE UN EMPRESTITO A ALEMANIA

LONDRES.— El Primer Ministro señor Chamberlain declaró hoy en la Cámara de los Comunes que es totalmente inexacto que el Gobierno inglés esté concertando la concesión de empréstito alguno a Alemania.

También anunció que, posiblemente, en esta misma semana pueda publicarse una comunicación, oficial sobre las negociaciones anglo-polacas, relativas a la concesión de un empréstito inglés a Polonia.

SE REANUDAN LAS CONVERSACIONES ANGLO-FRANCO-SOVIÉTICAS

MOSCÚ.— En el Kremlin interconferenciaron hoy los Embajadores, inglés y francés y Mr. Strang con el Comisario Político de Asuntos Exteriores, Molotov.

Del resultado de esta entrevista se guarda la más absoluta reserva.

EL PRINCIPE PABLO, EN LONDRES

LONDRES.—El príncipe Pablo, regente de Yugoslavia, y su esposa, la princesa Olga, han llegado esta mañana al palacio de Buckingham, donde residirán durante su estancia en Inglaterra, después de un viaje que han realizado a la propiedad que poseen los duques de Kent en Coppins.

MODIFICARA DALADIER EL GABINETE?

PARIS.—El diario "Le Populaire", órgano socialista, escribe hoy que en los pasillos de la Cámara de los Diputados circula el rumor de que el señor Daladier se propone proceder a una modificación ministerial, que comprendería la cartera de Asuntos Exteriores.

El periódico atribuye esa intención de Daladier a las acontecimientos recientes y a otros menos recientes.

En cuanto a la persona que sustituirá al señor Bonnet, afirma "Le Populaire" que el señor Daladier vacila entre dos miembros del actual Gobierno, uno de los cuales es radical-socialista, perteneciendo el otro a un grupo moderado de la Cámara.

"No se trata, sin embargo—precisa el periódico—, del ministro de Hacienda, Paul Reynaud."

EL NUEVO GOBIERNO DE HOLANDA

AMSTERDAM.—Referencias oficiales del mejor origen dan como seguro que en la mañana de hoy será presentada a la aprobación de la reina Guillermina la lista constitutiva del nuevo Gobierno, que parece estará integrado por las siguientes personalidades:

Presidencia del Consejo y Ministerio de Negocios Generales, Colijn; Justicia, Deviser; Asuntos Interiores Van Rooyen; Defensa, Van Dyk; Hacienda, Sodenhausen; Colonias, Van Buschen; Obras Públicas, Van Deijck; Cuestiones Sociales, Dahms; Cuestiones Económicas, Devooye; Educación, no fijado aún; Negocios Extranjeros, doctor Pabst.

EL FUHRER FELICITA A UN MINISTRO

BERLIN.—El ministro del Reich, Meisner, ha enviado una expresiva felicitación, en nombre del Führer, al ministro de Comunicaciones, doctor Dopmuelles, con motivo de cumplir el 67 aniversario de su nacimiento, haciéndole también presente el agradecimiento del Gobierno por la labor que desarrolla al frente de su departamento.

CHO ÚLTIMA SE HA PRODUCIDO UN NUEVO INCIDENTE POR LOS POLACOS.

La oficina de Aduanas anuncia que a las 2'30 de la madrugada aproximadamente, una patrulla polaca se adentró en territorio de Dantzig, encontrando a otra patrulla de la ciudad libre, contra la que hicieron fuego los polacos, costando los de Dantzig.

No se registraron heridos.

Los polacos se retiraron seguidamente a su territorio.

El Gobierno de Dantzig ha protestado energicamente ante el representante diplomático de Polonia en la ciudad libre, solicitando la adopción de medidas eficaces por el Gobierno de Varsovia para evitar la repetición de incidentes de esta índole.

OTRO TIROTEO EN LAS PUERTAS DE DANTZIG

DANTZIG.— Además del incidente fronterizo registrado ayer, en la madrugada última los alrededores de la ciudad libre fueron escenario de un tiroteo en el que,afortunadamente, no se registraron víctimas.

El Senado de Dantzig ha formulado la más enérgica protesta y ha promulgado dos importantes decretos que tienden a mantener la más férrea unión entre los residentes en la ciudad que habrán de hacer ofrecimientos de sus bienes y haciendas al Gobierno en caso de conflicto.

Por otro de los decretos se dispuso la detención de aquellos habitantes de la ciudad libre que no quieran trabajar para la misma.

BELGICA SE MANTENDRA NEUTRAL

BRUSELAS.—La prensa dedica hoy extensos comentarios al discurso pronunciado por el Rey Leopoldo ante los obreros de Lieja, en el que una vez más insistió en que Bélgica tiene el decidido propósito de mantenerse neutral en cualquier conflicto que pueda surgir.

708.000 pesetas de indemnización por averías en maquinaria

Terminada la tasación del siniestro sufrido por "SALTOS DEL DUERO, S. A.", en su central de Muelas del Pan (Zamora), que está asegurada por póliza especial de seguros contra averías de maquinaria en la COMPANIA DE SEGUROS PLUS ULTRA, esta Compañía ha pagado a "SALTOS DEL DUERO, S. A.", las 708.583,26 pesetas en que ha sido fijada la indemnización.

EN BARCELONA

Ayer se lidiaron toros de Coquillita, por "Morenito de Valencia", Paco Casado y Paco Godín.

El primer diestro actuó con seguridad y miedo, y su segundo regresó al corral.

Paco Casado, no estuvo tan afortunado como otras veces, pues tuvo que luchar con las malas condiciones del ganado. Hizo una faena valiente.

Godín, valiente, pero ignorante.

SE ARRUELA EL PLEITO CON LOS TOREROS MEXICANOS

SEVILLA.—Ha estado en esta ciudad una comisión de toreros mexicanos, compuesta por Armillita, El Soldado, Carnicerito de Méjico y Silverio Pérez, los cuales se entrevistaron con los representantes del sindicato de toreros españoles, manifestándoles que se muestran dispuestos a terminar con el pleito que entre ellos existía. El pleito ha quedado resuelto favorablemente para todos ellos.

Por falta de espacio, no vemos obligados a aplazar hasta nuestro próximo número la publicación de la reseña del acto oficial de inauguración de las Cantinas Escolares instaladas por el Excelentísimo Ayuntamiento de nuestra capital en Ezcaray.

El monumento en Cilleruelo de Bricia se inaugurará el 30 del actual

Ha quedado definitivamente fijada la fecha de 30 del actual para la inauguración del grandioso monumento levantado en Cilleruelo de Bricia en honor de los heroicos soldados españoles de la 52 División que defendieron el Norte de España.

El monumento está enclavado en el kilómetro 63 de la carretera de Burgos a Santander.

Los actos que se celebrarán dicho día consistirán en una misa de campaña y responso a los Caídos. El señor Elola, ex-combatiente en este frente y diputado provincial de Guipúzcoa, pronunciará un discurso reseñando los principales hechos de Armas de la División. Finalmente harán uso de la palabra el General López Pinto, Jefe de la sexta Región Militar y el Ministro de Agricultura, Secretario General del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta.

Al acto asistirán diversas comisiones de Jefes y Oficiales y tropa, y están invitadas las autoridades del Estado y de las provincias de Burgos, Santander, Bilbao, San Sebastián, Pamplona, Logroño, Vitoria y Palencia; las jerarquías del Movimiento y representaciones de milicias de las indicadas provincias, así como las autoridades locales.—(Cifra)

Deportes en el extranjero

BRIOSON VENCE EN EL CIRCUITO BERLIN-COPENHAGUE

COPENHAGUE.—El sueco Briosson ha ganado la carrera ciclista internacional Berlin-Copenhague, dividida en tres etapas.

Alemania quedó en primer lugar en la clasificación por naciones.

ALEMANIA VENCE EN NATAZION ANNOVER.—Alemania ha batido a Suecia plenamente en la prueba de natación.

CARACIOLA VENCE EN EL GRAN PREMIO ALEMÁN

ADENAU.—Sobre el circuito de Nuerburg se ha disputado el gran premio de automovilismo alemán ante la presencia de más de 250.000 espectadores.

Debido al mal tiempo y como consecuencia de la lluvia, la pista no permitió que se alcanzaran grandes velocidades.

La lucha fue reñidísima entre Caraciola y Muller, resultando vencedor el primero, sobre Mercedes Benz, seguido de Muller.

Por diversas causas tuvieron que abandonar la prueba varios corredores, entre ellos Von Stuk y Ermann Lang. La velocidad desarrollada fue de 121 kilómetros por hora. A la cabeza del campeonato de Europa va Muller, con ocho puntos.

EL CAMPEONATO ALEMÁN DE TENNIS

HAMBURGO.—Ayer se celebró la última jornada del campeonato alemán de tenis. Resultó campeón el alemán Henkel, que venció a su compatriota Menzel por 4-6, 6-3, 6-0 y 6-1.

El campeonato de dobles fue ganado por los dos anteriormente citados, que derrotaron a los americanos Smith-Anderson.

Finalmente, el campeonato femenino fue ganado por sexta vez por la danesa Spertling.

TERCER ANIVERSARIO EL CAMARADA

Pedro Mendizábal Garagarza

(Camisa Vieja y Fundador de la Falange)

MURIO POR DIOS, ESPAÑA Y SU REVOLUCION NACIONAL-SINDICALISTA, EL 23 DE JULIO DE 1936, EN SOMOSIERRA

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Celestino y doña Ambrosia; hijos Elisa, Hermenegildo y Justina (Delegada Provincial de la Sección Femenina); hermana política Isabel Vidal, y demás familia, ruegan a sus amistades asistan a la MISA que, a las OCHO Y MEDIA de la mañana, se celebrará MAÑANA, día 26, en el altar Mayor de la iglesia de San Bartolomé.

Logroño, 25 de julio de 1939.

EL JOVEN

D. Arturo Fernández Bañales

(Estudiante de Veterinaria)

FALLECIO EL DIA 23 DEL ACTUAL, A LOS 24 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolado padre don José Fernández Gibaja; la esposa de éste doña Pilar García García; hermanos Angel y María Pilar; tíos doña Vicenta, don David, don Pedro Bañales Saseta, doña Rosa Rodríguez y doña María Alonso; primos y demás familia, invitan a sus amistades a la CONDUCCION DEL CADAVER al cementerio de esta ciudad, que se verificará HOY, MARTES, día 25, a las ONCE de la mañana, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Santo Domingo de la Calzada, 25 de julio de 1939.

LA SEÑORA

DOÑA MARIA GIL CRUZ

(VIUDA DE PONS)

FALLECIO EL DIA 23 DE JULIO DE 1939, A LOS 69 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus apenados hijos doña Amparo Pons (Vda. de Gobantes), doña Enriqueta Pons (Vda. de Benítez de Pons) y don Jaime Pons; hija política doña Goya Medina de Pons; nietos Enriqueta, Blanca, Jaime y Santiago, y María Iscliar y Benítez de Lugo Pons; sobrinos políticos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Nájera, 25 de julio de 1939.